

क्या आप पेस्टिसाइड वाले मसाले से हैं परेशान ?

12 हजार किलो से अधिक मिलावटी मसाले सीज

मिलावट के खिलाफ कार्रवाई: अनसेफ मसाले किए जाएंगे सीज
सेहत पर मुनाफा भारी... नामी कंपनियों
के मसाले अनसेफ, मिला पेस्टिसाइड

निर्धारित मात्रा से ज्यादा
मिला पेस्टिसाइड कीटनाशक

निर्धारित मात्रा से ज्यादा मिला पेस्टिसाइड
खाद्य सुरक्षा आयुक्त इकबाल खान ने बताया

“ यदि मसाले लगे अनसेफ, IPM है हमेशा सेफ!”

IPM क्या है ? (यह जानना जरूरी है)

(*IPM) इंटीग्रेटेड पेस्ट मैनेजमेंट - किसी फसल में पेस्टिसाइड एवं रसायनिक खादों का उपयोग निर्धारित मात्रा में उसके मानक स्तर के अनुरूप किया जाता है, ऐसे उत्पाद IPM Quality में आते हैं।



स्वाद के साथ सेहत चाहिए ?
तो श्याम मसाले अपनाइए!

First IPM Company of India



www.shyamspices.co.in

Also Available at :



IPM श्याम मसाले की डीलरशिप के लिए संपर्क करें : 0141-2332459
Only Whatsapp - Pradeep Pareek - 9530007111
Vithal Agarwal - 8890330330

SHYAM DHANI INDUSTRIES LIMITED

आखिर कल के घटनाक्रम का फुटेज कहाँ है?

कांग्रेस का कहना है, प्रशासनिक मामलों में अंतिम अथॉरिटी लोकसभा स्पीकर की होती है

-रेणु मिश्र-**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**

नई दिल्ली, 20 दिसम्बर कांग्रेस पार्टी का कहना है कि संसद कॉम्प्लेक्स पर अंतिम अथॉरिटी लोकसभा स्पीकर की होती है, जिन्होंने कल की घटना का सी.सी.टी.वी. फुटेज जारी करना उचित नहीं समझा, जिस घटना के परिणामस्वरूप भाजपा तथा विपक्षी दलों के बीच मुठभेड़ हो गई थी।

कांग्रेस नेताओं का कहना है कि यह बात बिल्कुल स्पष्ट नहीं है कि कौन सच बोल रहा है और कौन तथ्यों को तोड़-मरोड़ कर पेश कर रहा है और पब्लिक डोमेन में कोई सबूत उपलब्ध नहीं होने के बावजूद, पुलिस ने भाजपा की शिकायत पर राहुल गाँधी के विरुद्ध एफ.आई.आर. दर्ज की है। लेकिन, पुलिस में कांग्रेस की शिकायत पर भाजपा नेताओं के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज करना उचित नहीं समझा है।

नाराज प्रियंका ने कहा, भाजपा सांसदों की शिकायत पर पुलिस ने मेरे भाई के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज कर ली, पर कांग्रेस के कई सांसद, जिनमें कई महिला सांसद भी थीं, पुलिस स्टेशन गए

■ घटना के विरोध में कांग्रेस ने लोकसभा अध्यक्ष का औपचारिक चाय का निमंत्रण भी स्वीकार नहीं किया, जो संसद के सत्रावसान पर स्पीकर द्वारा सभी राजनैतिक दलों को दिया जाता है।

■ क्रोधित प्रियंका गांधी ने कहा, पुलिस ने भाजपा सांसदों की शिकायत पर तो मेरे भाई के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज कर ली, पर हमारी महिला सांसदों ने कई बार शिकायत की, लेकिन उन्होंने इस पर ध्यान तक नहीं दिया।

■ प्रियंका गांधी ने यह भी कहा कि राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव आसन ने यह तकनीकी कारण बताकर खारिज कर दिया, कि इसमें 14 दिन की आवश्यक अवधि पूरी नहीं हो रही है।

शिकायत दर्ज कराने, लेकिन उनके बार-बार कहने पर भी उनकी शिकायत पर कोई ध्यान नहीं दिया गया।

आज लोकसभा अनिश्चितकाल के लिए स्थगित कर दी गई, किसी भी सदन में कोई कामकाज नहीं हुआ। तथापि, आज एक जॉइन्ट पार्लियामेंटरी कमेटी गठित करने की घोषणा की गई।

प्रचलित प्रथा के अनुसार, सत्र की समाप्ति पर विपक्षी दलों के नेता स्पीकर द्वारा आयोजित चाय पार्टी में शामिल होते हैं, लेकिन, कांग्रेस पार्टी ने इस चाय पार्टी का बायकोट किया।

क्रोधित प्रियंका गाँधी ने बाद में कहा कि भाजपा ने उनके भाई राहुल गाँधी के खिलाफ एफ.आई.आर. दर्ज की है, तो

हम स्पीकर की चाय पार्टी में शामिल क्यों हों।

कांग्रेस ने कहा, राज्यसभा चेयरमैन तथा उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ के खिलाफ भी अविश्वास प्रस्ताव भी केवल तकनीकी कारणों से रद्द कर दिया गया, क्योंकि नियमानुसार अविश्वास प्रस्ताव के लिए 14 दिन का नोटिस पॉरियड जरूरी है और जब नोटिस दिया गया शीतकालीन सत्र में केवल 10 दिन बचे थे। यह पहली बार है, जब विपक्ष द्वारा राज्यसभा चेयरमैन के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव लाया गया है और कांग्रेस के नेताओं के अनुसार, इसके परिणामस्वरूप विपक्ष तथा राज्यसभा चेयरमैन के बीच संबंध और अधिक खराब हुए हैं।

कांग्रेस सूत्रों के अनुसार, मोदी और अमित शाह का निशाना राहुल गाँधी हैं और इसमें कोई आश्चर्य नहीं होगा यदि भाजपा के दोनों बड़े नेता राहुल गाँधी को अयोग्य करार देकर संसद से बाहर करवाने का प्रयास करते हैं तो, राहुल गाँधी लगातार गौतम अडानी के मुद्दे पर दोनों को, खासकर मोदी को परेशान कर रहे हैं।

कोटा में कोचिंग छात्र ने आत्महत्या की

कोटा, 20 दिसम्बर (निर्स)। शहर के विज्ञान नगर थाना इलाके के हॉस्टल में एक कोचिंग छात्र ने फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली।

कोचिंग छात्र बीते 8 माह से कोटा में रहकर जॉइंट एंट्रेंस एजाम की तैयारी कर रहा था। छात्र मूल रूप से बिहार के वैशाली जिले का निवासी था। घटना की सूचना के बाद पुलिस के आला आधिकारी मौके पर पहुंचे, जहां गहन जांच पड़ताल की गई। साथ ही, फॉरेंसिक टीम को भी मौके पर बुलाया

■ बिहार का रहने वाला 16 वर्षीय छात्र इंजीनियरिंग की तैयारी कर रहा था।

गया। विज्ञान नगर थाना आधिकारी मुकेश मीणा ने बताया कि 16 वर्षीय बिहार के वैशाली निवासी छात्र ने आत्महत्या कर ली। वह कोटा के निजी कोचिंग से इंजीनियरिंग एंट्रेंस की तैयारी कर रहा था तथा रोज नंबर 5 स्थित एक हॉस्टल में रह रहा था। पुलिस को शुक्रवार सुबह 10.30 बजे घटना की जानकारी मिली। उसके बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लेकर एमबीएस अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिया। साथ ही, घटना की (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

ओम प्रकाश चौटाला का निधन

सिरसा, 20 दिसंबर हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री एवं इनेलो सुप्रीमो ओम प्रकाश चौटाला का निधन हो गया है। वे 89 साल के थे। शुक्रवार को वे गुरुग्राम में अपने घर पर थे। उन्हें दिल का दौरा पड़ा। जिसके बाद साढ़े 11 बजे उन्हें गुरुग्राम के मेदांता अस्पताल में लाया गया। करीब आधे घंटे बाद दोपहर 12 बजे उन्होंने अंतिम सांस ली।

सूचना मिलते ही उनके बेटे अजय, अभय चौटाला और पोते पूर्व डिप्टी सीएम दुष्यंत चौटाला अस्पताल में पहुंचे। वहीं अस्पताल के बाहर उनके समर्थकों की भीड़ भी जुटी।

ओम प्रकाश चौटाला के निधन के कारण राज्य में तीन दिन का राजकीय

■ हरियाणा सरकार ने तीन दिन का राजकीय शोक घोषित किया।

शोक रहेगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, मुख्यमंत्री नायब सैनी, पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा सहित कई राजनेताओं ने अपने सोशल हैंडल पर शोक व्यक्त किया है। चौटाला के निधन का समाचार मिलते ही उनके समर्थक सिरसा व तेजाखड़ा फार्म हाउस पर एकत्रित होने शुरू हो गए थे।

चौटाला के निधन पर सैनी सरकार ने पूरे प्रदेश में 22 दिसंबर तक तीन दिन का राजकीय शोक रखा गया है और 21 दिसंबर को प्रदेश में एक दिन का अवकाश रहेगा। शुक्रवार से 22 दिसंबर तक प्रदेश में कोई सरकारी मनोरंजन कार्यक्रम नहीं होगा।

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

भागवत ने आर.एस.एस. का नया अध्याय लिखने का प्रयास किया

देश में बढ़ता साम्प्रदायिक तनाव कम करने की कोशिश करते हुए उन्होंने आए दिन उठाए जा रहे मंदिर-मस्जिद विवादों पर चिंता जताई

-डॉ. सतीश मिश्रा-**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**

नई दिल्ली, 20 दिसम्बर। देश में बढ़ती जा रही साम्प्रदायिक भावनाओं को कम करने की कोशिश के अन्तर्गत, आर.एस.एस. प्रमुख मोहन भागवत ने अनेक मंदिर-मस्जिद विवादों के उभरने की चिन्ता व्यक्त की है तदुत्तराह है कि अयोध्या के राम मंदिर निर्माण के बाद, कुछ लोग यह मानने लगे हैं कि वे इस प्रकार के मुद्दे उभार कर "हिन्दुओं के नेता" बन सकते हैं।

भागवत ने कहा कि दुनिया को दिखा देने की जरूरत है कि यह देश मेल-मिलाप एवं मित्रभाव में रह सकता है। वे आज "सहजीवन व्याख्यानमाला में "भारत-विश्वगुरु" विषय पर व्याख्यान दे रहे थे।

भारत की विविधता पर प्रकाश डालते हुये, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ प्रमुख ने कहा कि क्रिसमस रामकृष्ण मिशन में भी क्रिसमस मनाया जाता है तथा "केवल हम ही ऐसा कर सकते हैं, क्योंकि हम हिन्दू हैं।"

उन्होंने कहा, "हम लम्बे समय से मिलजुल कर रहे हैं। अगर हम विश्व

■ डॉ. भागवत ने, "भारत- विश्व गुरु" विषय पर सहजीवन व्याख्यानमाला में बोलते हुए एकीकृत समाज पर जोर दिया।

■ भागवत ने कहा, अयोध्या में राम मंदिर बनने के बाद कई लोगों को लगता है कि मंदिर और मस्जिद का विवाद उठा कर वे हिंदुओं के नेता बन सकते हैं। हर दिन एक नया विवाद उठाया जा रहा है, इसकी अनुमति कैसे दी जा सकती है।

■ उन्होंने कहा, हमारे यहाँ रामकृष्ण मिशन में क्रिसमस मनाया जाता है, यह सिर्फ इसी देश में हो सकता है। हमें विश्व को "सद्भाव" देना है तो हमें खुद इसका आदर्श बनना होगा।

को यह मेल-मिलाप उपलब्ध कराना चाहते हैं, तो हमें इसका एक आदर्श बनने की जरूरत है। राम मंदिर के निर्माण के बाद, कुछ लोग यह सोचने लगे हैं कि नई-नई जगहों पर इसी प्रकार के मुद्दे उभार कर, वे हिन्दुओं के नेता बन सकते हैं।"

उन्होंने किसी स्थल विशेष का नाम लिये बिना कहा, "हर दिन एक नया मामला (विवाद) उभारा जा रहा है। ऐसा

कैसे होने दिया जा सकता है? यह जारी नहीं रह सकता। भारत को यह दिखा देना जरूरी है कि हम साथ-साथ रह सकते हैं।" उन्होंने, मन्दिरों को खोजनिकालने के लिये मस्जिदों के सर्वे की बहुत सी मॉर्ग अदालतों तक पहुँच गई है, भले ही भागवत ने अपने व्याख्यान में इनमें से किसी का नामोल्लेख नहीं किया हो। उन्होंने कहा कि कुछ समूह, जो बाहर से (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

शिवसेना यूबीटी के नेता संजय राउत के घर दो लोगों ने रेकी की

■ राउत ने कहा, पीएम नरेंद्र मोदी, अमित शाह और महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस चाहते हैं कि जो हमारे खिलाफ आवाज उठाएगा उसका आवाज बंद कर देंगे।

■ उन्होंने कहा, मुझे ई.डी. के मामले में जेल में डाल दिया, फिर भी नहीं दबा। अब इस तरीके से अगर मेरी आवाज बंद करना चाहते हैं तो भी नामुमकिन है।

■ 'पूरे राज्यभर में कानून व्यवस्था खतरे में है। जब से एकनाथ शिंदे और देवेंद्र फडणवीस की सरकार आई है, तब से राज्य की कानून व्यवस्था पूरी तरह खत्म हो गई है।'

फिर भी मैं नहीं दबा। अब इस तरीके से अगर मेरी आवाज बंद करना चाहते हैं तो वो भी नामुमकिन है। संजय राउत ने कहा कि इस सरकार के आने के बाद हमारी सुरक्षा हटा दी गई है। पूरे राज्यभर में कानून व्यवस्था खतरे में

है। जब से एकनाथ शिंदे और देवेंद्र फडणवीस की सरकार आई है, तब से राज्य की कानून व्यवस्था पूरी तरह खत्म हो गई है।

बीड में देखो क्या हुआ, जो सरकार में बैठे हैं उनके समर्थन से

हत्या हो रही है। उन्होंने कहा कि मुंबई में बाबा सिद्दीकी की हत्या हो गई। मुंबई में ऐसे-ऐसे गैंग हैं जिसको भाजपा के लोग ऑपरेट कर रहे हैं, जो विरोधियों को खत्म कर सके।

उन्होंने कहा कि मैं नाम तक ले सकता हूँ लेकिन अभी पुलिस की जांच चल रही है। वहीं महाराष्ट्र के गृह विभाग के लिए हो रहे विवाद को लेकर संजय राउत ने कहा कि किसी में इतनी हिम्मत नहीं कि भाजपा से कोई विवाद कर सके।

संजय राउत ने कहा कि बहुत कोशिश चल रही है ताकि मुझपर दबाव बनाया जा सके। हम जो काम करते हैं बाहर या संसद में वो इसलिए करते हैं ताकि देश का लोकतंत्र बचा रहे। देश ऐसे लोगों के हाथ में नहीं जाना चाहिए, जिससे देश के एक बार फिर टुकड़े हो जाएँ। हमारे जैसे लोग देश में संघर्ष कर रहे हैं।

भारतीय अर्थव्यवस्था, दो अलग दृष्टिकोण, ना दोनों पूरे सत्य हैं, ना ही झूठ

एक दृष्टिकोण केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण का है और दूसरा विपक्ष के नेता राहुल गाँधी का

-अंजन राँय-**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**

नई दिल्ली, 20 दिसम्बर। इस सप्ताह हमें भारतीय अर्थव्यवस्था के दो एकदम अलग और परस्पर विरोधी। एक दृष्टिकोण वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण से दूसरा विपक्ष के नेता राहुल गांधी से मिला। दोनों दृष्टिकोण एक समय में सच नहीं हो सकते, दोनों झूठ हो सकते हैं। पर ऐसा लगता है दोनों में सत्य के कुछ अंश है।

संसद के दौरान निर्मला सीतारमण ने कहा कि दूसरी तिमाही में जी.डी.पी. में जो गिरावट आई थी, जिसकी काफी चर्चा हुई वह क्षणिक थी और देश की अर्थव्यवस्था मजबूत है। ग्रोथ रेट जल्दी ही बढ़ने लगेगी और उच्च स्तरीय ग्रोथ रेट के पथ पर अग्रसर है।

■ सीतारमण ने वित्त मंत्री होने के नाते सकारात्मक नजरिया प्रस्तुत किया और कहा कि जी.डी.पी. की गिरावट क्षणिक है। एक सैंक्टर के प्रदर्शन से पूरी अर्थव्यवस्था को कमजोर नहीं कहा जा सकता।

■ उन्होंने कहा, देश की अर्थव्यवस्था मजबूत है और जल्दी ही ग्रोथ रेट भी बढ़ने लगेगी।

■ इसके विपरीत विपक्ष के नेता राहुल गाँधी ने "क्रोनी कैपिटलिज्म" का हवाला दिया और कहा कि इस वजह से निर्माण क्षेत्र कमजोर हुआ, मुद्रा अवमूल्यन हुआ है, खपत भी घटी है।

इससे पहले राहुल ने एक्स पर एक पोस्ट में अर्थव्यवस्था की गिरावट पर लिखा व कहा क्या होता है जब सरकार नियम व्यापारों क्रोनी व्यवसायों को

प्राथमिकता देती है। गांधी ने इसका जवाब दिया "कमजोर निर्माण क्षेत्र, मुद्रा का अवमूल्यन, व्यापारिक घाटा, बढ़ी हुई

व्याज दर, घटती खपत बढ़ती महंगाई। निश्चित रूप से इनमें से कुछ आंकड़े विपक्ष के दृष्टिकोण की पुष्टि करते हैं। पर ऐसा बहुत कुछ है जो एकाएक दिखाई नहीं देता है।

निर्मला सीतारमण ने संसद में बहस के दौरान जो कुछ कहा पहले उसे गहराई से देखते हैं। इसमें कोई संदेह नहीं है कि निर्माण क्षेत्र में अचानक गिरावट आई। औद्योगिक वृद्धि की रेट दूसरी तिमाही में घटकर 2.2 प्रतिशत रह गई, जिससे औद्योगिक क्षेत्र पर असर पड़ा। ग्रोथ केवल 5.4 प्रतिशत रही, हालांकि कुछ लोग ग्रोथ रेट 6.8 प्रतिशत के आसपास मान रहे थे।

निर्मला सीतारमण ने कहा कि यह भविष्य का पूर्वानुमान नहीं था। एक (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

आम आदमी पार्टी ने महारौली से उम्मीदवार बदला

नई दिल्ली, 20 दिसंबर। दिल्ली विधानसभा चुनाव 2025 के लिए आम आदमी पार्टी ने महारौली से अपना उम्मीदवार बदल दिया है। नरेश यादव की जगह महेंद्र चौधरी को इस सीट से नया उम्मीदवार बनाया गया है। नरेश यादव पर कुरान बेअदबी के आरोप लगे हैं। उन्होंने सोशल मीडिया पर पोस्ट करके जानकारी दी थी कि वो इस बार चुनाव नहीं लड़ेंगे। इसके बाद महेंद्र चौधरी को इस सीट से टिकट दिया गया है। आम आदमी पार्टी सभी 70 सीटों पर अपने उम्मीदवारों के नाम का ऐलान कर चुकी है।

नरेश यादव महारौली से मौजूदा विधायक भी हैं। पार्टी ने एक बार फिर उनके ऊपर भरोसा जताया था, लेकिन विवादों में फंसने के बाद उन्होंने खुद चुनाव नहीं लड़ने का फैसला किया है।

नरेश यादव ने अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर लिखा, आज से बारह साल पहले आदरणीय अरविंद केजरीवाल जी की ईमानदारी की राजनीति से प्रेरित होकर मैं आम आदमी पार्टी में आया था। आज पार्टी ने मुझे बहुत कुछ दिया है। इस अरविंद जी से मिलकर मैंने उनको बताया की जब तक कोर्ट से मैं बा-इज्जत बरी नहीं हो जाता, तब तक मैं चुनाव नहीं लड़ूंगा।

सेना के लिए 76 सौ करोड़ की तोपें खरीदी जायेंगी

रक्षा मंत्रालय ने 155 मिमी/52 कैलिबर की के -9 वज्र टी सेल्फ-प्रोपेल्ड ट्रैक्ड तोप की खरीद के लिए लार्सन एंड टुब्रो लिमिटेड के साथ अनुबंध पर हस्ताक्षर किए

नयी दिल्ली, 20 दिसम्बर।

रक्षा मंत्रालय ने सेना के लिए 155 मिमी/52 कैलिबर की के -9 वज्र टी सेल्फ-प्रोपेल्ड ट्रैक्ड तोप की खरीद के लिए लार्सन एंड टुब्रो लिमिटेड के साथ 7,628.70 करोड़ रुपये के एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए हैं। रक्षा मंत्रालय ने शुक्रवार को यहां बताया कि यह खरीद (भारतीय) श्रेणी के तहत की जाएगी। अनुबंध पर मंत्रालय के वरिष्ठ अधिकारियों और एफएंडटी के प्रतिनिधियों ने यहां रक्षा सचिव राजेश कुमार सिंह की मौजूदगी में हस्ताक्षर किए।

के 9 वज्र-टी की खरीद से तोपखाने के आधुनिकीकरण को बढ़ावा मिलेगा और भारतीय सेना की समग्र परिचालन तत्परता बढ़ेगी। यह बहुमुखी तोप, अपनी क्रॉस-कंट्री गतिशीलता के साथ, भारतीय सेना की मारक क्षमता को बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी, जिससे सटीकता के साथ गहराई से हमला करना संभव होगा और इसकी घातक मारक क्षमता सभी इलाकों में तोपखाने की क्षमता को बढ़ाएगी।

■ के 9 वज्र-टी की खरीद से तोपखाने के आधुनिकीकरण को बढ़ावा मिलेगा और भारतीय सेना की समग्र परिचालन तत्परता बढ़ेगी।

■ यह बहुमुखी तोप, अपनी क्रॉस-कंट्री गतिशीलता के साथ, भारतीय सेना की मारक क्षमता को बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगी, जिससे सटीकता के साथ गहराई से हमला करना संभव होगा और इसकी घातक मारक क्षमता सभी इलाकों में तोपखाने की क्षमता को बढ़ाएगी।

जिससे सटीकता के साथ गहराई से हमला करना संभव होगा और इसकी

घातक मारक क्षमता सभी इलाकों में तोपखाने की क्षमता को बढ़ाएगी। अत्याधुनिक तकनीक से लैस यह तोप लंबी दूरी तक उच्च सटीकता और उच्च दर से घातक फायर करने में सक्षम है और यह उच्च ऊंचाई वाले क्षेत्रों में शून्य से नीचे के तापमान में अपनी पूरी क्षमता

से काम करने में सक्षम होगा। यह परियोजना चार वर्षों की अवधि में नौ लाख से अधिक मानव दिवसों का रोजगार पैदा करेगी और एमएसएमई सहित विभिन्न भारतीय उद्योगों की सक्रिय भागीदारी को प्रोत्साहित करेगी। यह परियोजना 'मेक-इन-इंडिया' पहल के अनुरूप 'आत्मनिर्भर भारत' का गौरवशाली ध्वजवाहक होगी।

स्विफ्ट कार व एम्बुलेंस की टक्कर में मरीज समेत तीन जनों की मौत

कार सवार दो जनों की मौत, एम्बुलेंस में सवार हृदय रोगी ने भी सीकर में दम तोड़ा

सुजानगढ़, (निर्सं)। गत रात्रि को सालासर रोड पर लोडसर गांव के बस स्टैंड के पास स्विफ्ट कार व एम्बुलेंस की टक्कर में कार में सवार दो जनों की मौत हो गई, जबकि एम्बुलेंस में सवार हृदय रोगी ने भी सीकर में दम तोड़ा।

जानकारी के अनुसार सुजानगढ़ से हार्ट के मरीज को लेकर सीकर जा रही निजी एम्बुलेंस और सामने से आ रही स्विफ्ट कार की जबरदस्त भिड़ंत हो गयी, जिसमें कार चालक जाकिर (32) पुत्र राम खान मिरासी, रतनगढ़ की मौके पर ही मौत हो गयी। कार में सवार सलीम खान (60) पुत्र पत्रे खान निवासी बालेरा तहसील बौदासर भी गंभीर घायल हो गया, जिसको सीकर रैफर किया गया, जहां देर रात इलाज के दौरान उसकी भी मौत हो गयी। इसी प्रकार एम्बुलेंस चालक मनीष पारीक, एम्बुलेंस के सवार योगेश शर्मा, दिनेश शर्मा, कमल शर्मा निवासी सुजानगढ़



सुजानगढ़ के लोडसर गांव के पास हुए हादसे में वाहन क्षतिग्रस्त हो गये।

घायल हो गए। हादसे के बाद मृतक जाकिर खां के भाई अलताफ खां ने सदन थाने में एम्बुलेंस चालक पर एक गफलत व लापरवाही से वाहन

चलाकर कार के टक्कर मारने का मामला दर्ज कराया है। हादसे की सूचना पर 108 एम्बुलेंस व टीम हारे का सहारा

संयोजक श्याम स्वर्णकार, निजी एम्बुलेंस चालक शंकर बिजारणिया, भार्गोथर जाट, दामोदर शर्मा लोडसर, आबसर सरपंच गिरधारी लाल व

सुजानगढ़ से हार्ट के मरीज को लेकर सीकर जा रही थी निजी एम्बुलेंस, लोडसर गांव के पास हुआ हादसा

ग्रामीणों की सहायता से घायलों तथा मृतक को सुजानगढ़ अस्पताल पहुंचाया गया। वहीं एम्बुलेंस से सीकर ले जा रहे मरीज महावीर प्रसाद (60) पुत्र बेगराज शर्मा, निवासी ठरडा रोड सुजानगढ़ की सीकर में इलाज के दौरान मौत हो गई। एम्बुलेंस चालक मनीष को भी अत्यंत रैफर किया गया। सदन थाने के एएसआई तनसुखा राम मौके पर पहुंचे तथा यातायात को सुचारु कराया। शुकवार सुबह एसआई गीता रानी सुजानगढ़ अस्पताल पहुंची तथा परिजनों की रिपोर्ट के आधार पर शव का पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनों को सौंप दिया।

अवैध बजरी परिवहन की रैकी का आरोप

चार गिरफ्तार एवं बोलेरो-बाइक जब्त

में गठित टीम में शामिल सहायक उप निरीक्षक लखीराम, कांस्टेबल सुंदर सिंह, पुष्पेंद्र सिंह व शत्रुघन ने शुकवार को क्षेत्र की बनावस नदी से अवैध बजरी परिवहन की रोकथाम के लिए चलाए जा रहे अभियान के तहत पुलिस की जीप व जाते

बौली-बामनवास, (निर्सं)। बाटोदा थाना पुलिस ने अवैध बजरी की रैकी करने के आरोप में चार लोगों को गिरफ्तार कर रैकी के दौरान काम में लगे गैर बाइक बोलेरो व एक बाइक को जब्त किया है।

बाटोदा थाना प्रभारी भरत सिंह ने बताया कि बामनवास सीओ सीताराम मीणा के सुपरविजन में बाटोदा थाना प्रभारी उप निरीक्षक भरत सिंह के नेतृत्व

की लोकेशन को लेकर रैकी करने वाले विक्की उर्फ उमम सिंह गुर्जर निवासी भिनीरी थाना बाटोदा, शेर सिंह गुर्जर निवासी भिनीरी थाना बाटोदा एवं विष्णु मीणा निवासी मीनापाडा थाना सदन गंगपुर सिटी व बाबूलाल मीणा निवासी मीनापाडा थाना सदन गंगपुर सिटी को गिरफ्तार कर एक बोलेरो व एक बाइक को कागजात के अभाव में जब्त किया है।

अज्ञात की मौत

सादुलपुर, (निर्सं)। चूरू सड़क मार्ग पर स्थित डीएसपी कार्यालय राजगढ़ के नजदीक सादुलपुर चूरू रेलखंड पर ट्रेन की चपेट में आने के कारण एक अज्ञात व्यक्ति की मौत हो गई। सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची तथा घटना का मौका निरीक्षण किया तथा अज्ञात मृतक के शव को शिनाख्गी की कार्यवाही के लिए राजकीय उप जिला अस्पताल राजगढ़ के मोर्चरी रूम में रखवाने की कार्यवाही की है। थानाधिकारी पुष्पेंद्र सिंह झाड़डिया ने बताया कि मनीष कुमार नाई निवासी बुंगी हाल रेलवे कॉम्प्लेक्स में मामला दर्ज करावा कर बताया कि 19 दिसंबर को गुरुवार देर शाम को ट्रेन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गई है। उन्होंने बताया कि मृतक की शिनाख्गी कार्यवाही नहीं हो सकी है तथा निकटवर्ती संबंधित थाना क्षेत्र में सूचना देकर शिनाख्गी कार्यवाही के प्रयास किया जा रहे हैं।

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की अध्यक्षता में प्री-बजट बैठक हुई

जैसलमेर, (नि.सं.)। जैसलमेर शहर की एक होटल में केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण की अध्यक्षता में प्री-बजट बैठक हुई। बैठक में राजस्थान की उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, उत्तराखण्ड

बैठक में राजस्थान की उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, उत्तराखण्ड के मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल, हिमाचल के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुखू सहित अन्य राज्यों के वित्तमंत्री मौजूद रहे

के वित्त, शहरी विकास एवं आवास मंत्री प्रेमचंद अग्रवाल, हिमाचल के मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुखू, पंजाब के वित्तमंत्री हरपाल सिंह छीमा सहित अन्य राज्यों के वित्तमंत्री मौजूद रहे। वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण का उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने स्वागत किया :- केंद्रीय वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण 55 वीं जोएसटी कार्डिनल बैठक में भाग लेने के लिए शुकवार को जैसलमेर पहुंची। एयरपोर्ट पर वित्त मंत्री का प्रदेश की उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया। इस मौके पर जैसलमेर विधायक छोट्टी सिंह भाटी, समाजसेवी विक्रमसिंह नाचान,



वित्तमंत्री सीतारमण की डिप्टी सीएम दिया कुमारी ने अगवानी की।

पवनसिंह भाटी, अरुण पुरोहित भी उपस्थित थे एवं उन्होंने भी स्वागत किया। एयरपोर्ट पहुंचने पर वित्तमंत्री का जिला कलेक्टर प्रतापसिंह ने गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया। पुलिस अधीक्षक सुधीर चौधरी ने उनकी अगवानी की। दिया कुमारी की सविल एयरपोर्ट पर अगवानी की :- उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी दो दिवसीय यात्रा पर शुकवार को जैसलमेर पहुंची। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी का सविल एयरपोर्ट पर जनप्रतिनिधियों व अधिकारियों ने स्वागत किया।

उपमुख्यमंत्री का जैसलमेर विधायक छोट्टी सिंह भाटी ने एयरपोर्ट पर गुलदस्ता भेंट कर हार्दिक अभिनन्दन किया। यहाँ पर समाजसेवी विक्रमसिंह नाचान, अरुण पुरोहित, सवाईसिंह गोगली ने भी दिया कुमारी का स्वागत किया। उपमुख्यमंत्री के सविल एयरपोर्ट पर जिला कलेक्टर प्रतापसिंह एवं पुलिस अधीक्षक ने उनकी अगवानी की। उपमुख्यमंत्री का होटल पहुंचने पर वित्त सचिव (राजस्थ) डॉ. रवि कुमार सूरपुर, संभागीय आयुक्त जोधपुर डॉ. प्रतिभा सिंह ने गुलदस्ता भेंट कर स्वागत किया।

जुआ खेलते दो दर्जन सटोरिये गिरफ्तार

7.61 लाख से अधिक की राशि व पांच वाहन जब्त किए

निवाई, (निर्सं)। बरोनी थानातर्गत गांव करीरिया के समीप एक फार्म हाउस पर बरोनी थाना पुलिस व डीएसटी टीम टोक ने छापा मारकर जुआ खेलने के आरोप में 24 लोगों को गिरफ्तार किया है। टीम ने मौके से 7.61 लाख से अधिक की राशि व पांच वाहन भी जब्त किए हैं।

बरोनी थानाधिकारी मानवंदर सिंह ने बताया कि गांव करीरिया के समीप एक फार्म हाउस पर जुआ खेलने के आरोप में प्रेम कुमार नाई निवासी दुगोली थाना जयपाल जिला नागौर, नौशदर खान निवासी आजाद नगर जयपुर, इरफान खान निवासी उदयमंदिर थाना नागौर गेट जिला जोधपुर, सरदारमल जैन निवासी थावलवा जिला नागौर, मुकेशरु नाई निवासी नागौर गेट जोधपुर, मुकेश मीणा निवासी पीपलदा थाना बौली



बरोनी थाना पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार कर वाहन जब्त किया।

सवाई माधोपुर, सुरेश कुमार शर्मा व पवन सोनी निवासी निम्बो जोदन जिला नागौर, इब्राहीम खां निवासी रांगपुर सीटी, ईसाफ खान निवासी गंगापुर का बाग जोधपुर, पप्पू बोरडा, राजेन्द्र कोठारी निवासी करवनी जिला टोंक, इसाफ खान निवासी रांगपुर जिला करोली, गणपत सोनी निवासी

जैन निवासी जोहरी बाजार जयपुर, दिनेश मेघवाल निवासी रोल जिला नागौर, पिंटू मीणा निवासी बोल थाना टोडाभीम जिला गंगपुर सीटी, राजेन्द्र माली निवासी शाहपुर जिला ब्यावर, हनुमान मीणा निवासी बोरडा जिला टोंक, लुकमान खां निवासी सलेमपुर जिला करोली, गणपत सोनी निवासी

गुरेरीयाली जिला नागौर, असरार खान निवासी सलेमपुर जिला करोली, युसूफ खां निवासी युसूफ मंदिर के पीछे जिला जोधपुर व अमरगाम मेघवाल निवासी खियाला जिला नागौर को गिरफ्तार किया है। उन्होंने बताया कि आरोपियों से मौके से राशि व पांच वाहन भी जब्त किए हैं।

वरिष्ठ अध्यापक प्रतियोगी परीक्षा (संस्कृत शिक्षा विभाग) 28 से

अजमेर, (कासं)। राजस्थान लोक सेवा आयोग द्वारा वरिष्ठ अध्यापक (संस्कृत शिक्षा विभाग) प्रतियोगी परीक्षा-2024 का विषयवार आयोजन 28 से 31 दिसंबर 2024 तक किया जाएगा। परीक्षा में ओएमआर उत्तर पत्रक के पांचवें विकल्प को भरने के लिए 10 मिनट का अतिरिक्त समय दिया जाएगा। इस संबंध में विस्तृत सूचना आयोग की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

आयोग सचिव ने बताया कि अभ्यर्थी उक्त परीक्षा के लिए आवंटित परीक्षा जिले की जानकारी 21 दिसंबर 2024 से एएसएसओ पोर्टल पर लॉगिन कर प्राप्त कर सकेंगे। परीक्षा के प्रवेश-पत्र आयोग द्वारा वरिष्ठ अध्यापक (संस्कृत शिक्षा विभाग) प्रतियोगी परीक्षा-2024 का विषयवार आयोजन 28 से 31 दिसंबर 2024 तक किया जाएगा। परीक्षा में ओएमआर उत्तर पत्रक के पांचवें विकल्प को भरने के लिए 10 मिनट का अतिरिक्त समय दिया जाएगा। इस संबंध में विस्तृत सूचना आयोग की वेबसाइट पर उपलब्ध है।

परीक्षार्थी को परीक्षा प्रारंभ होने के 60 मिनट पूर्व तक ही प्रवेश दिया जाएगा। इसके पश्चात् किसी भी परीक्षार्थी को परीक्षा केंद्र पर प्रवेश नहीं दिया जाएगा। अतः अभ्यर्थी परीक्षा के दिन परीक्षा केंद्र पर उपस्थित होकर परीक्षा प्रारंभ होने के लिए नियत समय से पर्याप्त समय पूर्व परीक्षा केंद्रों पर आवश्यक रूप से उपस्थित हो जाएं ताकि सुरक्षा जांच एवं पहचान का कार्य समय पर पूर्ण हो सके। देरी से आने पर तलाशी में समय लेने के कारण परीक्षा में शामिल होने से वंचित हो सकते हैं। अभ्यर्थियों को पहचान के लिए परीक्षा केंद्र पर मूल आधार कार्ड (रंगीन प्रिंट) लेकर

उपस्थित होना होगा। यदि मूल आधार कार्ड पर फोटो पुरानी अथवा अस्पष्ट है तो आय मूल फोटो युक्त पहचान-पत्र यथा मतदाता पहचान-पत्र, पासपोर्ट, ड्राइविंग लाइसेंस जिसमें रंगीन एवं नवीनतम स्पष्ट फोटो हो, लेकर परीक्षा केंद्र पर उपस्थित हों। इसके साथ ही अभ्यर्थी प्रवेश-पत्र पर नवीनतम रंगीन फोटो ही चस्पा करना सुनिश्चित करें। स्पष्ट मूल फोटो युक्त पहचान-पत्र के अभाव में परीक्षा केंद्र में प्रवेश नहीं दिया जाएगा। अभ्यर्थी प्रवेश-पत्र के साथ जारी आवश्यक अनुदेशों का अवलोकन अवश्य कर लें।

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता, 16वां खण्ड, इगानप बीकानेर क्रमांक 2755 दिनांक 16-12-24

OFFICE ORDER

इस कार्यालय की निविदा सं 10 वर्ष 2024-25 जो कि दिनांक 26.12.2024 को प्राप्त कर दिनांक 26.12.2024 को खोली जानी थी। उक्त निविदा में क्रम संख्या 08 पर अंतिम कार्य अपरिहार्य कारणों से निरस्त किया जाता है।

(दीपाकर शर्मा)
अधिशाषी अभियन्ता,
16वां खण्ड इगानप
बीकानेर

DIPRC/13246/2024

राजस्थान सरकार
निदेशालय खान एवं भूविज्ञान विभाग, राजस्थान, उदयपुर
क्रमांक निदे/ अ.ख.अ. नीलामी/नीलामी (M. Bajir-XVIII)/2024/ ई-09120

ई-नीलामी विज्ञापित

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि राजस्थान अध्रधान खनिज विभाग निम्नवाली, 2017 के अध्याय-III के तहत विभाग के अध्रधान खनिज बजरी के खननपट्टों के आवंटन के लिए निर्मांकित प्लॉट ई-नीलामी के माध्यम से दिने जाने हेतु इलेक्ट्रॉनिक प्लेटफॉर्म पर खुली बोली आमंत्रित की जाती है। संक्षिप्त विवरण इस प्रकार है:-

जिला	तहसील	राजस्व गांव	प्लॉटों की संख्या	
भीलवाड़ा	माण्डलगढ़	खटवाड़ा व मालीखेड़ा	1	
		खटवाड़ा व परलियां	1	
		मोई, नीलकोखेटी	1	
		मोई, गोपालपुरा	1	
		प्रतापगढ़ नील को खेड़ी, मुकन्दपुरा	1	
		जालियां, रत्नपुरा व बिलियां	1	
		गोयापुरा, जालियां, परमपुरा	1	
		बिलियां, पवानी सिंह जी का खेड़ा नन्दराय, पंडेरी	1	
		सवाईपुर	गंगा को खेड़ी	2
		माण्डलगढ़ / कोटड़ी	बिलियां, पवानी सिंह जी को खेड़ा नन्दराय, पंडेरी हरिसिंह जी का खेड़ा पंडेरी	1
योग			12	

विशेष नोट:-
1 प्लॉटों का विस्तृत विवरण, अमानत राशि, बोली प्रस्तुत करने की तिथि व समय इत्यादि का विवरण, ई-ऑफरन की शर्तें विभागीय वेबसाइट www.mines.rajasthan.gov.in एवं इलेक्ट्रॉनिक प्लेटफॉर्म प्रदाता कंपनी MSTC Ltd की वेबसाइट www.mstcecommerce.com पर उपलब्ध है। (भाववती प्रसाद) IAS निदेशक

DIPRC/13243/2024

राजस्थान सरकार
निदेशालय खान एवं भूविज्ञान विभाग, राजस्थान, उदयपुर
क्रमांक निदे/ अ.ख.अ. नीलामी/नीलामी (M. Bajir-XVIII)/2024/ ई-09507

ई-नीलामी विज्ञापित

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि राजस्थान अध्रधान खनिज विभाग निम्नवाली, 2017 के अध्याय-III के तहत विभाग के अध्रधान खनिज बजरी के खननपट्टों के आवंटन के लिए निर्मांकित प्लॉट ई-नीलामी के माध्यम से दिने जाने हेतु इलेक्ट्रॉनिक प्लेटफॉर्म पर खुली बोली आमंत्रित की जाती है। संक्षिप्त विवरण इस प्रकार है:-

जिला	तहसील	राजस्व गांव	प्लॉटों की संख्या
शाहपुर	जहाजपुर	केसपुर,भरणीकलां	1
		रामतखेड़ा, शंकरपुरा	1
भीलवाड़ा	हमीरगढ़	खेड़ावद व कान्हाखेड़ा	2
		बरडोद व खेड़ावदियां	1
		मोहनपुर,पेसाकुण्डल	1
		पेसाकुण्डल	1
		जयसिवां,सायल व बरडोद	1
		गुलवाडी	1
		सवाईपुर	करेड़, भाकलियां, सोपुरा अमरियां, गेन्दलियां, करेड़
भीलवाड़ा/ व्यावर	हुरडा/ विचयनगर	हुरडा सेजा नगर	1
योग			12

विशेष नोट:-
1 प्लॉटों का विस्तृत विवरण, अमानत राशि, बोली प्रस्तुत करने की तिथि व समय इत्यादि का विवरण, ई-ऑफरन की शर्तें विभागीय वेबसाइट www.mines.rajasthan.gov.in एवं इलेक्ट्रॉनिक प्लेटफॉर्म प्रदाता कंपनी MSTC Ltd की वेबसाइट www.mstcecommerce.com पर उपलब्ध है। (भाववती प्रसाद) IAS निदेशक

DIPRC/13244/2024

राजस्थान सरकार
कार्यालय आबकारी आयुक्त, राजस्थान
आबकारी भवन 2-गुनियावाला,पंचवटी, उदयपुर-313001
क्रमांक-F.32(b)(1) (AP)EXL/2024-25-03000 part(6)/1372 दिनांक: 20.12.2024

पडत मदिरा की रिटेल ऑफ कम्पोजिट दुकानों के अनुज्ञापत्र हेतु ई-निविदा आमंत्रण सूचना:-

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि आबकारी एवं मद्य-संयम नीति वर्ष 2024-25 के अनुसार पडत रही कम्पोजिट मदिरा दुकानों के लिए ई-निविदा प्रक्रिया से बन्दोबस्त करने हेतु निम्नानुसार ई-निविदा आमंत्रित की जाती है:-

क्र.सं.	निविदा दस्तावेज ऑनलाइन डाउनलोड करने की दिनांक व समय	दिनांक 21.12.2024 दोपहर 3.00 बजे से
1	निविदा दस्तावेज ऑनलाइन अपलोड करने की अंतिम दिनांक व समय <td>दिनांक 24.12.2024 दोपहर 3.00 बजे तक</td>	दिनांक 24.12.2024 दोपहर 3.00 बजे तक
2	वित्तीय निविदा खोलने की दिनांक, समय व स्थान <td>दिनांक 24.12.2024 को दोपहर 4.00 बजे से संबंधित जिला आबकारी अधिकारी कार्यालय</td>	दिनांक 24.12.2024 को दोपहर 4.00 बजे से संबंधित जिला आबकारी अधिकारी कार्यालय

ई-निविदा में भाग लेने की शर्तें-

- यह निविदा वेबसाइट <https://www.sppp.rajasthan.gov.in> तथा विभागीय वेबसाइट <https://excise.rajasthan.gov.in> पर देखी/डाउनलोड की जा सकती है। उक्त निविदा एवं वेबसाइट <https://www.eproc.rajasthan.gov.in> पर प्रस्तुत की जानी है। ई-निविदा में भाग लेने के लिए डिजिटल सर्टिफिकेट, इन्फोरमेशन टेक्नोलॉजी एक्ट 2000 के तहत प्राप्त करना होगा, जो इलेक्ट्रॉनिक निविदा में लॉगिन/साइन करने हेतु काम में आयेगा। निविदादाता उपरोक्त डिजिटल सर्टिफिकेट सीसीए (CCA) द्वारा स्वीकृत पत्रसेवी से प्राप्त कर सकते हैं। निविदादाताओं के पास पूर्व में वैध डिजिटल सर्टिफिकेट है, उन्हें नया सर्टिफिकेट लेने की आवश्यकता नहीं है।
- देशी मदिरा, राजस्थान निर्मित मदिरा (RML), भारत निर्मित विदेशी मदिरा (IMFL) एवं बोपर की कम्पोजिट दुकानों का जिलेवार एवं उनके आवेदन शुल्क, अनुमानित गारण्टी राशि, अमानत राशि, धरोहर राशि, पंजीकरण शुल्क का विवरण विभागीय वेबसाइट <https://excise.rajasthan.gov.in> एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर उपलब्ध रहेगी।
- ई-निविदा में भाग लेने हेतु इच्छुक आवेदक द्वारा मदिरा दुकान का फार्म डाउनलोड करके फार्म के साथ प्रक्रिया शुल्क, आवेदन शुल्क एवं अमानत राशि के चालान राजकोष में ऑनलाइन/ऑफलाइन जमा कराकर चालानों की प्रति अपलोड करनी होगी। इन राशियों के जमा नहीं होने पर निविदा पर विचार नहीं किया जायेगा। निविदादाता को निर्मांकित राशियों उनके सामने उल्लेखित राजकोष मद में जमा करवानी होगी -

क्र.सं.	विवरण	राशि (रूपय में)	राजकोष लेखा मद
1	RISL की प्रक्रिया/पंजीकरण शुल्क	रु. 2000/-	8658-00-102-(16)-01 (सविल विभाग)
2	आवेदन शुल्क	निविदा के संबंध में जारी दिशा-निर्देश एवं शर्तों की शर्त संख्या 6.11 के अनुसार रु. 10,00,00/- से लेकर रु.20,00,00 तक (अनुमानित गारण्टी राशि के अनुसार)	0039-00-501-01-00 (आवेदन शुल्क)
3	अमानत राशि	अनुमानित गारण्टी राशि को 2 प्रतिशत	8443-00-103-00-00 (प्रतिभूति जमा)

ई-प्रोक पोर्टल से प्रक्रिया शुल्क, निविदा शुल्क एवं अमानत राशि का एक चालान जनरेट करने पर लेखा मद 0075-00-800-52-01 (निविदा प्रश्न शुल्क) में राशि रु. एक रूपया जमा कराकर आवेदन शुल्क का चालान प्रश्नक से राजकोष में मद 0039-00-501-01-00 में जमा कराया जा सकता है।

4. अनुमानित गारण्टी राशि से कम राशि की निविदा प्राप्त होने पर स्वीकृत के संबंध में सक्षम स्तर से निर्णय लिया जायेगा किसी भी निविदा को स्वीकार एवं अस्वीकार करने के समस्त अधिकार आबकारी आयुक्त को होंगे।

5. स्वीकृत निविदादाता को धरोहर राशि, अंतिम वार्षिक गारण्टी राशि एवं वार्षिक लाइसेंस फीस ई-निविदा के संबंध में विस्तृत दिशा निर्देश एवं शर्तों, जो विभागीय वेबसाइट <https://excise.rajasthan.gov.in> एवं www.sppp.rajasthan.gov.in पर उपलब्ध है, के अनुसार जमा करवानी होगी।

6. निर्मांकित समय में वार्षिक राशियों यथा-धरोहर राशि, अंतिम वार्षिक गारण्टी राशि एवं वार्षिक लाइसेंस फीस जमा न करने पर स्वीकृत निरस्त कर समस्त जमा राशि जवरतज की जायेगी।

7. मदिरा दुकानों के बन्दोबस्त हेतु ये ही व्यक्ति ई-निविदा में भाग ले सकेंगे, जो राजस्थान आबकारी अधिनियम, 1950 एवं इसके अन्तर्गत बनाए गए नियमों, आबकारी एवं मद्यसंयम नीति वर्ष 2024-25 व भारतीय संविदा अधिनियम के तहत अनुबन्धन करने की प्रक्रिया रखते हों। इस सम्बन्ध में विस्तृत दिशा निर्देश, आबकारी नीति वर्ष 2024-25 तथा प्राथम अनुज्ञापत्र इत्यादि <https://excise.rajasthan.gov.in> व www.sppp.rajasthan.gov.in पर उपलब्ध है, जिनका ई-निविदा में भाग लेने से पूर्व धरती भौतिक अभ्यन्त कर लेना चाहिए। अन्य जानकारी हेतु संबंधित अतिरिक्त आयुक्त जो, जिला आबकारी अधिकारी एवं जिला आबकारी अधिकारी कार्यालय से सम्पर्क किया जा सकता है।

8. ई-निविदा के संबंध में अन्ना प्रशासन आबकारी एवं मद्यसंयम नीति वर्ष 2024-25 एवं राजस्थान आबकारी अधिनियम, 1950 एवं इसके अन्तर्गत बने नियम के अनुसार रहेगी।

9. ई-निविदा के संबंध में यदि कोई विवाद उत्पन्न होता है तो न्यायिक क्षेत्र संबंधित जिला रहेगा।

UBN-EXC2425GLOB00166 (शिवासाद नकाते)
आबकारी आयुक्त, राजस्थान

DIPRC/13316/2024

कार्यालय नगर पालिका खाजूवाला जिला-बीकानेर (राज.)
क्रमांक:- न.पा.खा/निविदा/निर्माण/2024-25/1350 दिनांक:- 19.12.2024

ई-निविदा सूचना 04/2024-25 :-

नगर पालिका क्षेत्र में निर्माण कार्य नियमानुसार पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा सम्बंधित विस्तृत विवरण व जानकारी वेबसाइट WWW.SPPP.RAJASTHAN.GOV.IN व WWW.EPROC.RAJASTHAN.GOV.IN पर देखी एवं डाउनलोड की जा सकती है।

S.No.	UBN No	निविदा मीटिंग प्रारंभ उम्मा करवाने की अंतिम दिनांक	ऑनलाइन निविदा खोलने की दिनांक
1	DLB2425WSOB13509	दिनांक 19.12.2024 को	दिनांक 01.01.2025 को
2	DLB2425WSOB13510	दिनांक 31.12.2024 को	दिनांक 12.00 बजे से लगातार

अधिशाषी अधिकारी
नगर पालिका, खाजूवाला

राज.सं.वा.व/सी/24/8343

कार्यालय नगर पालिका खाजूवाला जिला-बीकानेर (राज.)
क्रमांक:- न.पा.खा/निविदा/निर्माण/2024-25/1350 दिनांक:- 19.12.2024

ई-निविदा सूचना 04/2024-25 :-

नगर पालिका क्षेत्र में निर्माण कार्य नियमानुसार पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा सम्बंधित विस्तृत विवरण व जानकारी वेबसाइट WWW.SPPP.RAJASTHAN.GOV.IN व WWW.EPROC.RAJASTHAN.GOV.IN पर देखी एवं डाउनलोड की जा सकती है।

कार्यालय नगर पालिका खाजूवाला जिला-बीकानेर (राज.)
क्रमांक:- न.पा.खा/निविदा/निर्माण/2024-25/1350 दिनांक:- 19.12.2024

ई-निविदा सूचना 04/2024-25 :-

नगर पालिका क्षेत्र में निर्माण कार्य नियमानुसार पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा सम्बंधित विस्तृत विवरण व जानकारी वेबसाइट WWW.SPPP.RAJASTHAN.GOV.IN व WWW.EPROC.RAJASTHAN.GOV.IN पर देखी एवं डाउनलोड की जा सकती है।

कार्यालय नगर पालिका खाजूवाला जिला-बीकानेर (राज.)
क्रमांक:- न.पा.खा/निविदा/निर्माण/2024-25/1350 दिनांक:- 19.12.2024

ई-निविदा सूचना 04/2024-25 :-

नगर पालिका क्षेत्र में निर्माण कार्य नियमानुसार पंजीकृत संवेदकों से निर्धारित प्रपत्र में निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा सम्बंधित विस्तृत विवरण व जानकारी वेबसाइट WWW.SPPP.RAJASTHAN.GOV.IN व WWW.EPROC.RAJASTHAN.GOV.IN पर देखी एवं डाउनलोड की जा सकती है।

सार-समाचार

पूर्व छात्रों का महासंगम कार्यक्रम आज

उदयपुर, (कासं)। आलोक विद्यालय फतेहपुर के पूर्व छात्र, छात्राओं का महासंगम कार्यक्रम शनिवार को दोपहर 2 बजे ओकेजन गार्डन के नवनिर्मित भव्य बैंकट हॉल में होगा। शुक्रवार को तैयारियों को अंतिम रूप दिया गया। कार्यक्रम संयोजक के.के. कुमावत ने बताया कि महासंगम कार्यक्रम में यूएसए, सऊदी अरब, कुवैत, सहित देश के विभिन्न भागों मुंबई, चेन्नई, कोलकाता, सूरत, बड़ोदा, अहमदाबाद, सहित राजस्थान के विभिन्न जिलों में रह रहे पूर्व छात्र और छात्राएं सहित अध्यापक भी इस कार्यक्रम में भाग लेने हेतु उदयपुर आ रहे हैं। कार्यक्रम सहसंयोजक जितेश कुमार, विशेष सहयोगी हिमांशु चौधरी ने बताया कि कार्यक्रम की संपूर्ण तैयारियां पूर्ण कर ली गई हैं। कार्यक्रम में लगभग 800 छात्र-छात्राएं उपस्थित रहेंगे। आयोजन समिति के अशोक प्रजापत, युसुफ मिश्री ने बताया कि आलोक विद्यालय फतेहपुर के प्रशासक निखय कुमावत के नेतृत्व में विद्यालय के 51 छात्र-छात्राएं और अध्यापक पूर्व छात्रों को तिलक लगाकर मौली बांधकर, गुलाब पुष्प भेंट कर एवं उनको उपरना पहना कर स्कूल घोष के साथ उनका भव्य स्वागत अभिनंदन करेंगे। आयोजन समिति के राजीव सुखवाल एवं वीरेंद्र सिंह ने बताया कि कार्यक्रम की शुरुआत राष्ट्रगीत के साथ-साथ शुरू होकर, बचपन की पुरानी यादों को ताजा करते हुए सामूहिक प्रार्थना और गीत के साथ होगा। कार्यक्रम में बैंकट हॉल की गैलरी में आलोक भीष्म पितामह आचार्य श्यामलाल कुमावत और महा अभिनंदन होने वाले गुरु नारायण लाल शर्मा के बड़े-बड़े कट आउट एवं कोलाज लगाए गए हैं। साथ ही आलोक में अध्यापन का कार्य कर चुके सभी गुरुजनों के भी पोस्टर बेनर कार्यक्रम स्थल पर लगाए गए हैं। कार्यक्रम सहयोगी योगेश कुमावत एवं डॉक्टर लोकेश जैन ने बताया कि कार्यक्रम ढाई बजे से 3:45 तक (हाइ टी) चाय पर छात्र-छात्राएं एवं गुरुजन आपस में चर्चा करेंगे। 5 से 5 बजे तक उद्घाटन सत्र रहेगा। 5:00 बजे से 6:00 बजे तक विभिन्न गुरुजनों का अभिनंदन सम्मान का कार्यक्रम रहेगा एवं 6:30 से 8:00 बजे तक पूर्व छात्र छात्राओं द्वारा रंगारंग सांस्कृतिक प्रस्तुतियां एवं अपने अनुभव के साथ मन की बात मंच पर साझा करेंगे। रात्रि 8:15 बजे गुरुव नारायण शर्मा का महा अभिनंदन कार्यक्रम होगा। उसके पश्चात रात्रि भोज रहेगा।

जिला किसान प्रतिनिधी सभा संपन्न

मंडफिया, (निर्सं)। भारतीय किसान संघ जिला चित्तौड़गढ़ को जिला प्रतिनिधी सभा शुक्रवार को मंडफिया कस्बे में स्थित कबूतर खाने के पास एक निजी चाटिका में आयोजित हुई। जिसमें जिलाध्यक्ष नारायण सिंह ने बताया कि जिला प्रतिनिधी सभा में चित्तौड़गढ़ जिले की सभी तहसीलों की कार्यकारणीयों के सदस्य एवं ग्राम इकाइयों के प्रभारी सदस्य और जिले में निवास कर रहे संभाग, प्रान्त, प्रदेश भर के दायित्वान कार्यकर्ताओं को उपस्थित रहें हैं। प्रतिनिधी सभा को संबोधित करते हुए प्रान्त महामंत्री अम्बा लाल ने बताया कि इस देश की आबादी का 70 प्रतिशत किसान है। किसान संगठित नहीं होने से उनकी समस्या को समाधान नहीं कर पाता है। यह वर्ष भारतीय किसान संघ का संगठन वर्ष है। इस दौरान संगठन को मजबूत करना होगा। संभाग अध्यक्ष नर सिंह ने बताया कि बीज प्रबंध किसान को स्वयं को करना होगा। बाजार में अनेक प्रकार के महंगे दामों पर बीज बिक रहा है। लेकिन वह अनुकूल वातावरण के बिना पैदावार नहीं देगी जबकि देसी बीज हर परिस्थिति में अच्छी पैदावार देगा। प्रान्त कोषाध्यक्ष प्रकाश मेहता ने बताया कि संगठन वर्ष में हमें अधिक गांवों में जाकर दाम समितियों का निर्माण करवाना चाहिए। संभाग सहमंत्री मिदू लाल रेबारी ने बताया कि वर्तमान समय में देश को जैविक खेती की बहुत जरूरत है किसानों की जैविक खेती देश और समाज के लिए उपयोगी है इसे सभी को करना चाहिए। इस अवसर पर भारतीय किसान संघ के जिला मंत्री लाभ चन्द, संभाग उपाध्यक्ष छगन लाल, जिला उपाध्यक्ष भूरा लाल, जिला संरक्षक माधव लाल सहित कई किसान उपस्थित थे।

विधायक क्रिकेट कप का शुभारंभ

देवगढ़, (निर्सं)। नगर के करणी माता स्टेडियम में भीम विधायक हरि सिंह रावत के मुख्य अतिथ्य में विधायक क्रिकेट कप का शुभारंभ हुआ। कार्यक्रम के अध्यक्ष देवगढ़ नगर पालिका अध्यक्ष शोभालाल रेगर रहे। विधायक क्रिकेट कप का उद्घाटन मुख्य अतिथि हरिसिंह रावत ने फीता काटकर किया। स्थानीय कार्यकर्ताओं के द्वारा विधायक हरि सिंह रावत को 251 फीट का साफा पहनाकर उनका भव्य स्वागत अभिनंदन किया गया। उक्त प्रतियोगिता 4 दिन तक चलेगी जिसमें दूर दराज की टीमों भाग लेंगी। विजेता टीम को 50000 की पारितोषिक राशि एवं उपविजेता को 21000 की राशि प्रदान की जाएगी। उद्घाटन में आदर्श ज्वेलर्स देवगढ़ और शेखावास के बीच खेला गया जिसमें आदर्श ज्वेलर्स देवगढ़ टीम विजय रही। कार्यक्रम के इस मौके पर मंच संचालन जिला उपाध्यक्ष रमेश कंसारा के द्वारा किया गया। इस दौरान नगर पालिका उपाध्यक्ष प्रदीप सिंह चौहान, भंवरलाल शर्मा अमर सिंह चौहान, एडवोकेट नारायणसिंह, चंद्रभानसिंह आरती कच्छवा, डॉ. लविषा, आशा सेन, अर्जुन गुर्जर, शंकर गुर्जर, कानसिंह चौहान नारायणसिंह काठबली, राजेन्द्र सेठिया, अर्जुन गवारिया, कैलाश गर्ग, किशन गुर्जर आदि उपस्थित रहे।

राहुल गांधी के खिलाफ की नारेबाजी

उदयपुर, (कासं)। संसद परिसर में गत दिवस हुई धरना मुक्की की घटना एवं भाजपा सांसदों के घायल होने पर शुक्रवार को उदयपुर भाजपा की ओर से कांग्रेस के खिलाफ विरोध प्रदर्शन किया। जगह, जगह टायर जलाकर कांग्रेस पार्टी व राहुल गांधी के खिलाफ नारेबाजी की गई। देहलीगेट पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने जोरदार प्रदर्शन करते हुए जमकर नारेबाजी की। भाजपा शहर जिलाध्यक्ष रविंद्र श्रीमाली ने कहा कि कांग्रेस ने जिस प्रकार की टिप्पणी अमित शाह के बारे में की है वह निंदनीय है। उन्होंने कहा कि अमित शाह के बयान को तोड़, मोरडेडर पेश किया गया। अमित शाह ने बाबा साहेब के संविधान निर्माण में उल्लेखनीय योगदान के बारे में कहा लेकिन कांग्रेस अनर्गल आरोप लगा रही है।

जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक

उदयपुर, (कासं)। जिला सड़क सुरक्षा समिति की बैठक शुक्रवार को जिला कलक्टर अरविन्द पोसवाल के निर्देशन एवं एडीएम सिटी वारसिंह की अध्यक्षता में कलकटेट मिनी सभागार में हुई। सर्वप्रथम सदस्य सचिव एवं एसई पीडब्ल्यूडी राजीव अग्रवाल ने सभी का स्वागत करते हुए गत बैठक कार्यवाही विवरण पर चर्चा की। एडीएम सिटी ने शहर सहित जिले भर में यातायात व्यवस्था को सुचारु बनाने तथा दुर्घटनाओं में कमी लाने के लिए समन्वित प्रयासों पर बल दिया। उन्होंने शहर में पर्यटन सीजन के दौरान यातायात व्यवस्था को लेकर विशेष प्रयास किए जाने के भी निर्देश दिए, ताकि आमजन और पर्यटकों को किसी प्रकार की परेशानी नहीं उठानी पड़े।

बैठक में राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण के अधिकारियों ने हाईवे से सट कर शराब की दुकान स्थापित होने से यातायात में व्यवधान की बात कही। साथ ही कई स्थलों पर हाईवे से लगती जमीनों पर छोटे-छोटे केबिन, ढाबे आदि स्थापित किए जाने तथा सर्विस लाइन की फेसिंग तोड़ रास्ता बना दिए जाने से हादसों की आशंका जताई। इस पर एडीएम सिटी ने हाईवे की सेंटर लाइन से सटे निर्माणों का सर्वे करवाकर रिपोर्ट प्रशासन, पुलिस और आबकारी आदियुक्त को प्रेषित किए जाने के निर्देश दिए। साथ ही फेसिंग तोड़ने के मामले में पुलिस में एफआईआर दर्ज कराने के निर्देश दिए। बैठक में ट्रेफिक लाइट स्थापना व सुधार कार्य पर चर्चा की गई।

गृहमंत्री के खिलाफ विरोध प्रदर्शन कर सौंपा ज्ञापन

राजसमंद, (निर्सं)। केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह द्वारा संविधान निर्माता बाबा साहेब डॉ भीमराव अम्बेडकर के सन्दर्भ में हाल ही में दिए वक्तव्य पर कडा आक्रोश जताते हुए अखिल भारतीय भीमसेना सहित विभिन्न दलित संगठनों ने शुक्रवार को राष्ट्रपति द्रोपदी मूर्मु के नाम एडीएम नरेश बुनकर को ज्ञापन सौंपा। गृहमंत्री के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कराने एवं पद से बर्खास्त कर सख्त कार्रवाई करने की मांग की।

अखिला भारतीय भीमसेना जिलाध्यक्ष सुरेशचन्द्र रेगर, संयुक्त दलित मंच संयोजक एसएल भाटी, महिला विंग नाथद्वारा तहसील अध्यक्ष रेखा जटिया, दलित आदिवासी विकास परिषद जिलाध्यक्ष परसराम पोरवाड, वरिष्ठ संरक्षक किशन नरेश आदि के नेतृत्व में विभिन्न दलित संगठनों से जुड़े कार्यकर्ता जिला कलकटेट परिसर पहुंचे। जहां उन्होंने गृहमंत्री के बयान को लेकर नारेबाजी करते हुए आक्रोश व विरोध व्यक्त किया। ज्ञापन में आक्रोश व्यक्त करते हुए बताया कि संविधान दिवस के उपलक्ष्य में संसद भवन में सांसदों की उपस्थिति में आयोजित कार्यक्रम में गृहमंत्री ने डॉण अम्बेडकर के बारे में व्यंग्यत्मक टिप्पणी करते हुए कहा कि अब अम्बेडकर का नाम लेना फैशन हो गया है तथा लोग जितना अम्बेडकर का नाम लेते हैं यदि उनका नाम भगवान का लेते तो सात जन्मों तक स्वर्ग प्राप्त हो

मेवाती समाज ने प्रदर्शन कर सौंपा ज्ञापन, आंदोलन की दी चेतावनी

राजसमंद। मेवाती समाज के सैकड़ों लोगों ने कपासन नगरपालिका के अधिशाषी अधिकारी को ज्ञापन सौंपकर समाज के भूखण्ड पर किए जा रहे अवैध अतिक्रमण के खिलाफ आवाज उठाते हुए सम्पूर्ण समाज के हित को ध्यान में रखकर इस सम्बन्ध में शीघ्र ठोस कार्रवाई अमल में लाने की पुरजोर मांग की है।

कपासन, मावली, उदयपुर, निकुंभ, सांगेनर भीवावाडा, सहित कई

■ समाज के भूखंड पर अवैध अतिक्रमण के खिलाफ हुए एकजुट

■ पालिका उपाध्यक्ष पर लगाया झूठे कागजात बनवाने का आरोप

कस्बों व गांवों के विभिन्न क्षेत्रों से मेवाती समाज के बड़ी संख्या में लोग कपासन शहर में पूर्व निर्धारित स्थान पर एकत्रित हुए। वहां से एक साथ रवाना होकर कपासन नगरपालिका कार्यालय पहुंचे जहां प्रदर्शन किया तथा अधिशाषी अधिकारी से मिलकर उन्हें ज्ञापन सौंपा। साथ ही समाजजनों ने वार्ता के दौरान ईओ को पूरे मामले से अवगत कराया।

अमित शाह का पुतला फूँका

उदयपुर, (कासं)। उदयपुर शहर एवं देहात जिला कांग्रेस द्वारा शुक्रवार को जिलाधीश कार्यालय के बाहर विरोध प्रदर्शन कर नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के खिलाफ झूठा केस दर्ज करवाते और देश के गृह मंत्री अमित शाह द्वारा भारत रत्न बाबा साहेब डॉ भीमराव अम्बेडकर के लिए अपमानजनक टिप्पणी करने पर पुतला जलाया।

उदयपुर देहात जिला कांग्रेस



ज्ञापन देने पहुंचे मेवाती समाज के लोग।

एवं इस सम्बन्ध में विस्तृत तथ्यात्मक जानकारी दी वहीं इससे जुड़े दस्तावेज भी प्रस्तुत किए गए। ज्ञापन में बताया गया कि तन्जीमे मेवातियांन खेराड मेवाड संस्था के नाम से एक कपासन में गुलाब नगर दरगाह के सामने कपासन खरीदशुदा एक भूखंड स्थित है। ज्ञापन में आरोप लगाते हुए बताया गया कि समाज के उक्त क्रय किए गए भूखंड पर कपासन नगरपालिका मण्डल के उपाध्यक्ष एजाज खान द्वारा नगरपालिका

कपासन के उच्च अधिकारी से मिलीभगत कर अवैध व झूठे कागजात बना लिए गए तथा बर्दनयतिपूर्वक समाज की उक्त जमीन को हड़पने की कोशिश की जा रही है। इस दौरान समाजजनों ने आक्रोश जताया तथा कहा कि इसके विरुद्ध तत्काल ठोस कार्रवाई होनी चाहिए ताकि समाज का अहित न हो। समाजजनों ने ईओ से तत्काल इस बारे में कदम उठाने की पुरजोर मांग की। इस अवसर पर समाजजनों ने इस बारे

में कार्रवाई नहीं होने की स्थिति में समाज द्वारा बड़े स्तर पर आंदोलन शुरू करने की चेतावनी भी दी। इस दौरान सदर हाजी अकील हुसैन मेवाती, सचिव आबिद हुसैन मेवाती, कोषाध्यक्ष मोहम्मद शरीफ मेवाती, उस्मान मेवाती, सलीम मेवाती, इकबाल हुसैन, साबिर मेवाती, एडवोकेट अरीफ मोहम्मद मेव सहित समाज के कई वरिष्ठजन एवं बड़ी संख्या में समाजजन उपस्थित थे।

ज्ञापन सौंपा

डूंगरपुर, (निर्सं)। जिला आंगनवाडी महिला कर्मचारी संघ, डूंगरपुर ने आंगनवाडी कर्मचारियों की जायज मांगों के निराकरण की मांग को लेकर अध्यक्ष के नेतृत्व में जिला कलक्टर को राज्य के मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। संघ द्वारा सौंपे गये ज्ञापन में बताया कि आंगनवाडी कर्मियों को टीएचआर पौषाहार भरने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में नेटवर्क इश्यू की काफी समस्या है।

एम.पी.यू.ए.टी. का दीक्षांत समारोह आज

उदयपुर, (कासं)। महाराणा प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विवि उदयपुर का 18 वां दीक्षांत समारोह शनिवार सुबह 10.45 बजे विश्वविद्यालय परिसर स्थित विवेकानंद सभागार में आयोजित होगा। समारोह की अध्यक्षता राजस्थान के माननीय राज्यपाल व कुलाधिपति श्री हरिभाऊ बागडे करेंगे। दीक्षांत उद्घोषण प्रख्यात वैज्ञानिक व असम कृषि विश्वविद्यालय, जोरहाट के पूर्व कुलपति डॉ. अमरनाथ मुखोपाध्याय प्रदान करेंगे।

विवि कुलपति डॉ. अजीत कुमार कर्नाटक ने शुक्रवार को कुलपति सचिवालय में पत्रकारों से बातचीत में बताया कि समारोह में कुलाधिपति एवं राज्यपाल हरिभाऊ बागडे कुल शुभांघ 1181 छात्र-छात्राओं को उपाधियां प्रदान करेंगे। कुलपति 790 छात्र व 391 छात्राएं हैं। इसके अलावा अकादमिक वर्ष 2023-24 में उत्तीर्ण 938 स्नातक, 181 निष्णात (पीजी) व 62 विद्या वाचस्पति (पीएचडी) अभ्यर्थियों को दीक्षा प्रदान की जाएगी। साथ ही विद्या वाचस्पति



कुलपति डॉ. अजीत कुमार कर्नाटक ने पत्रकारों को जानकारी देते हुए।

अभ्यर्थियों तथा विभिन्न संकायों के प्रतिभावान योग्य 42 विद्यार्थियों को पदक प्रदान किए जाएंगे। पदक विजेताओं में 57 प्रतिशत भागीदारी के साथ 24 छात्राएं व 18 छात्र हैं। डॉ. कर्नाटक ने बताया कि शनिवार सुबह राज्यपाल विवि परिसर स्थित विवेकानंद सभागार, डेयरी व खाद्य प्रौद्योगिकी महाविद्यालय के सामने पहुंचेंगे जहाँ एम.पी.सी.सी. कैडेट उन्हें गाँव ऑफर देंगे।

अधिकारियों द्वारा स्वागत उपरांत राज्यपाल महोदय एकेडेमिक प्रोसेशन के संग सभागार में पहुंचेंगे जहां दीक्षांत समारोह का होगा। कुलाधिपति

के शुभारंभ उद्घोष के उपरांत कुलपति डॉ. अजीत कुमार कर्नाटक विवि का एक वर्षीय प्रतिवेदन प्रस्तुत करेंगे। दीक्षांत समारोह में एकविशिष्ट आयोजन के अंतर्गत विवि की विगत दो वर्षों में अर्जित उपलब्धियों तथा नेतृत्व द्वारा दिए गए प्रेरक व दूरदर्शी व्याख्यानों पर आधारित दो प्रकाशनों का भी राज्यपाल विमोचन करेंगे। दीक्षांत समारोह की तैयारियों को सुधांशु सिंह, कुलसचिव, डॉ. लोकेश गुप्ता, समारोह समन्वयक व डेयरी एवं खाद्य प्रौद्योगिकी महाविद्यालय के अधिष्ठाता तथा डॉ. राम हरी मीणा, परीक्षा नियंत्रक के निर्देशन में अंतिम रूप दिया गया।

'योजनाओं को अन्तिम पात्र लाभार्थियों तक पहुंचाएं'

कपासन, (निर्सं)। सभी विभागों के अधिकारी मिल कर राज्य सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं को अंतिम पात्र व्यक्ति तक पहुंचाने का काम करें उक्त विचार कपासन विधायक अर्जुनलाल जीनगर ने पंचायत समिति कपासन परिसर में आयोजित ब्लॉक स्तरीय 19 दिसंबर 24 दिसम्बर तक कार्यशाला सुशासन सप्ताह के समारोह के अवसर पर व्यक्त किया। कपासन विधायक अर्जुनलाल जीनगर और एसडीएम राजेश सुवालका, व तहसीलदार नासिर बेग मिर्जा, पंचायत समिति कपासन विकास अधिकारी मुकेश पोरवाल, कपासन ग्रामीण मंडल अध्यक्ष शम्भू लाल जाट, मंडल, ग्राम सेवा सहकारी समिति के अध्यक्ष नन्द किशोर टेलर, सरपंच संघ अध्यक्ष प्रकाश चौधरी, सहित आदि की उपस्थिति में प्रशासन गांवों की पंचायत समिति कपासन परिसर में सुशासन शिविर शुरू हुआ। इस अवसर पर विधायक अर्जुनलाल जीनगर ने शिविर को संबोधित करते हुए सरकार द्वारा संचालित विभिन्न योजनाओं को सभी विभागों के अधिकारी मिलकर अंतिम पात्र लाभार्थियों तक पहुंचाएं जिससे उनको लाभ मिल सके। साथ ही इस अवसर पर एसडीएम राजेश सुवालका ने शिविर को संबोधित करते हुए कहा सरकार द्वारा आयोजित शिविर का लाभ लाभार्थियों को अधिक से अधिक लेने आवाहन किया।

सार-समाचार

ग्लोबल सुपर किंग विजेता



बांसवाड़ा, (निर्सं)। बांसवाड़ा सिन्डेक्स ग्रुप की ओर से आयोजित इन्टर युनिट बॉलीबॉल प्रतियोगिता के अन्तिम दिन विविंग 2 वॉरीयर एवं ग्लोबल सुपर किंग टीमों के बीच फाइनल मैच खेला गया। रोमांचक मुकाबले को ग्लोबल सुपर किंग ने 2-1 से जीत लिया एवं उपविजेता विविंग 2 वॉरीयर टीम रही। विजेता टीम के कप्तान पुष्पेन्द्र सिंह चौहान एवं उपविजेता टीम के कप्तान दिव्यांग ठाकुर ने अतिथियों से रनिंग ट्राफी प्राप्त की। अतिथियों ने दूनामिन्ट के जनरल रेफरी रणसिंह रूयल, कमेन्टरेटर रविन्द्र परिहार व सुरेन्द्र सिंह शेखावत एवं स्कोरर विशाल सिंह का सम्मान किया। ऊपट दिनों तक प्रतियोगिता में बांसवाड़ा सिन्डेक्स ग्रुप की 12 टीमों ने भाग लिया। प्रतियोगिता के समापन एवं पुरस्कार वितरण समारोह के मुख्य अतिथि सीनियर वाईस प्रेसीडेन्ट बीटीएम प्रशांत जोशी रहे जबकि अध्यक्षता वाईस प्रेसीडेन्ट फाइनैस एण्ड एकाउन्ट कमलेश कुमार न्याती ने की एवं विशिष्ट अतिथि देवेश सिन्हा व शैलेश चौबीसा रहे। मुख्य अतिथि जोशी ने मैचों के सफल आयोजन के लिये आयोजक कमेटी को बधाई देते हुए क्विक मैच में किसी एक का हारना तो निश्चित है लेकिन हार हुए खिलाड़ी स्वयं को हारा हुआ न माने क्योंकि उन्होंने अन्तिम क्षणों तक मुकाबला किया। अध्यक्षीय उद्घोषण में न्याती ने कहा कि संस्थान में इस तरह के आयोजन होते रहने चाहिये जिससे कर्मचारियों में चुस्ती और स्फूर्ती बनी रहती है। उन्होंने उत्कृष्ट प्रदर्शन से सभी का दिल जीतने पर पुष्पेन्द्र सिंह, नीरज रथ एवं राज पटेल की भी प्रशंसा की। संचालन सुरेन्द्र सिंह शेखावत ने किया जबकि आभार रीतेश व्यास ने माना। मिल के डिप्टी जीएम अनुराग दुबे ने बताया कि समापन समारोह में संजीव निगम, सदीप शर्मा, रूपेश संचेती, सत्यप्रकाश आर्या, अमरेन्द्र मेहता, जवाहर प्रसाद एवं मिल के स्टाफ सदस्य मौजूद रहे।

धमकाने का मामला दर्ज, दो गिरफ्तार

उदयपुर, (कासं)। मुकदमा उठाने की धमकी देकर मारपीट करने के मामले में आरोपी दो भाईयों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित नारायणलाल पुत्र ओमप्रकाश गरासिया निवासी आमडा थाना पानरवा ने पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें उसने बताया कि मैं कस्बे में सिलाई का काम करता हूं। 19 दिसंबर सांय आरोपी सोहालाल पुत्र भेरुलाल तथा भरीलाल पुत्र भेरुलाल गरासिया निवासी आमडा शराव के नशे में मेरी दुकान पर आए तथा लठु से मेरे साथ मारपीट की। इस दौरान आरोपी ने पूर्व में दर्ज प्रकरण को लेकर जान से मारने की धमकी देकर फरार हो गया। इस मामले में प्रकरण दर्ज होने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक गोपाल स्वरूप मेवाडा, पुलिस उप अधीक्षक राजेन्द्रसिंह राठोड़ के सुपरविजन में पानरवा थानाधिकारी अंकित कुमार सामरिया के नेतृत्व में अनुसंधान अधिकारी बलवंतसिंह सिसोदिया ने मामले में जांच के दौरान मिले साक्ष्यों के आधार पर दोनों भाईयों को गिरफ्तार किया।

जेवरत चोरी

उदयपुर, (कासं)। शहर के सविना थाना क्षेत्र में सूने मकान से चोर जेवरत चुरा ले गए। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित निलम भट्ट पत्नी अशोक भट्ट निवासी सी ब्लॉक सेक्टर 9 सविना ने पुलिस थाने में प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें उसने बताया कि 18 दिसंबर सांय मैं मकान पर ताला लगा कर सब्जि लेने के लिए गई थी। करीब एक घंटे बाद लौटी तो मकान का ताला टूटा हुआ एवं कमरों में सामान बिखरा पड़ा था। इस पर तलाशी ली तो दो सोने के मंगलसूत्र, 2 सोने के कड़े, चांदी के पायल, बिडिया, बिरिकट सहित करीब आधा किलो चांदी गायब थी। इस पर पुलिस को सूचना कर प्रकरण दर्ज करवाया।

युवक का शव पांचवें दिन मिला

उदयपुर, (कासं)। शहर के बडी तालाब में डूबे युवक का शव पांचवें दिन रेस्क्यू टीम ने बाहर निकाला। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार 16 दिसंबर शाम नाई थाना क्षेत्र बडी तालाब किनारे स्कूटी पड़ी होने की सूचना मिलने पर युवक के तालाब में कूद कर डूबने की आशंका के चलते सिल्विल डिफेंस, एसडीआरएफ एवं एनडीआरएफ की टीम तलाश में जुटी थी। घटना के पांचवें दिन शुक्रवार को मृतक को बाहर निकालने में सफलता मिली। जहां मौजूद नाई थानाधिकारी नरपतिसिंह, हेडकांस्टेबल मंगेजामा, कांस्टेबल संदीप, प्रदीप मौके पर पहुंचे। इस पर वहा मौजूद गणेश टेकरी भुधालपुरा निवासी उदयलाल साहू ने मृतक की शिनाख्त अपने भाग्य से सुमित साहू (25) पुत्र कैलाश साहू के रूप में शिनाख्त की। पुलिस ने मृतक का शव एनबी चिकित्सालय मोचरी में रखवाया है। आत्महत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। मृतक का शनिवार को पोस्टमार्टम होगा।

दम तोड़ा

उदयपुर, (कासं)। सविना थाना क्षेत्र अंबामता घाटी निवासी बसंतो बाई (58) पत्नी दोलाजी को बेल ने सिंग मार कर घायल कर दिया था। जिसे परिजनों ने उपचार के लिए एमबी चिकित्सालय में धर्ती करवाया। जहां उसकी मौत हो गई। हेडकांस्टेबल प्रितम ने मृतका का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों को सौंप दिया।

पैडल-टू-जंगल के आठवें संस्करण का आगाज



उदयपुर में पैडल-टू-जंगल का आगाज शुक्रवार को राजपाल सिंह शेखावत ने हरी झंडी दिखाकर किया।

उदयपुर, (कासं)। राजस्थान में इको टुरिज्म को बढ़ावा देने के लिए ग्रीन पीपल सोसाइटी, वन विभाग, पर्यटन विभाग एवं विश्व प्रकृति निधि भारत के संयुक्त तत्वावधान में पैडल टू जंगल के आठवें संस्करण का आगाज शुक्रवार को फतेहसागर की पाल से हुआ। इस दौरान देश के ख्यातनाम वन्यजीव विशेषज्ञ, राजस्थान वाइल्ड लाइफ बोर्ड के सदस्य और एनटीसीए के पूर्व सदस्य राजपालसिंह शेखावत ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया और इस रोमांचक यात्रा के लिए संकोष में शेखावत ने वागड-मेवाड़ को नैसर्गिक संपदा से समृद्ध बताया और कहा कि इस प्रकार के आयोजनों से इस समृद्ध विरासत को

■ प्रकृतिप्रेमी साइकिल पर सवार होकर निहारेंगे वागड-मेवाड़ का प्राकृतिक नैसर्गिक सौंदर्य

से साइकिलों के माध्यम से रवाना हुए और फतेहसागर और शहर के प्रमुख स्थानों का राउंड लगाते हुए पुनः फतेहसागर पाल के ओवरब्रिज छोड़ पहुंचे। यहां पर अतिथियों ने अणुव्रत समिति की ओर से 50 इको फेंडली कैंडी बैग्स, डब्ल्यूडब्ल्यूएफ की तरफ से कैप्स व टीशर्ट तथा गुड्डी बैग्स का वितरण किया गया। इस अवसर पर सेवानिवृत्त आईएएस विक्रम सिंह चौहान, रिटायर्ड सीसीएफ आईपीएस मथारू, डीएफओ मुकेश सैनी, प्रतापसिंह चंडावत, डॉ. ललित जोशी, अरुण सोनी, अणुव्रत समिति की अध्यक्ष प्रणिता तलेसरा, उपाध्यक्ष राजेंद्र सेन, मकरण सिंह कटारिया, शशि मेहता, केएस नलवाया आदि मौजूद रहे।

शिविर में दो बुजुर्गों की रूकी हुई पेंशन हाथों-हाथ शुरू होने से खिले चेहरे

उदयपुर, (कासं)। आमजन की परिवेदनाओं का त्वरित निस्तारण कर सुशासन की परिकल्पना को साकार करने के उद्देश्य से केंद्र सरकार के निर्देशानुसार राष्ट्रीय अभियान सुशासन सप्ताह- प्रशासन गांवों की ओर- 2024 के तहत शुक्रवार को जिले के मावली, सायरा और फलासिया पंचायत समिति मुख्यालयों पर शिविरों का आयोजन हुआ। जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बाबुलाल खराड़ी भी फलासिया शिविर में पहुंचे तथा आमजन को लाभ वितरित किए। सुशासन सप्ताह-प्रशासन गांवों की ओर के तहत 21 दिसम्बर को कोटड़ा, बड़गांव व भीण्डर में शिविर आयोजित होंगे। इसके अलावा 23 दिसम्बर को झाड़ोल, खेवाड़ा व गिवां तथा 24 दिसम्बर को नयागांव, वल्लभनगर व कुराबड़ में शिविरों का आयोजन किया जाएगा। अभियान के तहत जिला स्तरीय कार्यशाला 23 दिसम्बर को होगी।



शिविर में आमजन को लाभ वितरित किए।

पंचायत समिति फलासिया में आयोजित शिविर में दो बुजुर्गों की रूकी हुई पेंशन हाथों हाथ वापस शुरू किए जाने से उनके चेहरे खिल उठे। जनजाति क्षेत्रीय विकास मंत्री बाबुलाल खराड़ी ने अपने हाथों से उसे उन्हीं पेंशन आदेश वितरित किए। शिविर में सोम निवासी लखमा पिता दीत भी उपस्थित हुआ। लखमा ने केबिनेट मंत्री खराड़ी के सामने परिवेदना प्रस्तुत की कि उसके पहले वृद्धावस्था पेंशन स्वीकृत थी लेकिन अगस्त 2023 से किसी कारण से बन्द हो गई। मंत्री खराड़ी ने शिविर प्रभारी उपखण्ड अधिकारी को निदान करने के निर्देश दिए। उपखण्ड अधिकारी विजयेश पण्ड्या के निर्देश पर विकास अधिकारी प्रतापसिंह मीणा ने त्वरित कार्यवाही करते हुए हाथों हाथ पुनः पेंशन प्रारंभ करने के लिए स्वीकृत पत्र जारी कराया। केबिनेट मंत्री श्री खराड़ी ने लखमा को स्वीकृत पत्र सुपुर्द किया। इसी प्रकार पाटिया गांव की नानुडी बाई की भी 16 माह से बंद पेंशन हाथों हाथ पुनः प्रारंभ की गई। दोनों

लाभार्थियों ने केंद्र व राज्य सरकार तथा प्रशासन का धन्यवाद ज्ञापित किया। इस दौरान समाजसेवी भोपाल सिंह, शोभा देवी चम्पावत सहित अन्य जनप्रतिनिधि, अधिकारी-कर्मचारी एवं ग्रामीण उपस्थित थे। केबिनेट मंत्री बाबुलाल खराड़ी ने फलासिया में आयोजित शिविर का अवलोकन किया। उन्होंने शिविर में प्रदान की जा रही सुविधाओं और परिवेदनाओं के निस्तारण की जानकारी ली। इस दौरान केबिनेट मंत्री खराड़ी ने कहा कि आमजन को त्वरित राहत उपलब्ध कराना केंद्र व राज्य सरकार का मौकै पर ही किया गया। 4 वर्षों अन्तर्विषय से जनभावनाओं का सम्मान करते हुए त्वरित निस्तारण करने के निर्देश दिए। पंचायत समिति सायरा में उपखण्ड अधिकारी डॉ. नरेश सोनी की अध्यक्षता में शिविर हुआ। टी.ए.डी. उपायुक्त रागिनी डामोर ने शिविर का निरीक्षण किया। शिविर में नंदिशमा राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय की प्रधानाचार्या

पवनरेखा ने विद्यालय के खेल मैदान की भूमि पर अतिक्रमण की शिकायत के बारे में ग्राम वासियों की ओर से परिवेदना प्रस्तुत की। प्रशासनिक अधिकारियों ने मौकै पर पहुंचकर विद्यालय की लगभग 7 बीघा जमीन पर किए गए अतिक्रमण को जेसीबी से हटाया तथा विद्यालय को खेल मैदान की भूमि को चिन्हित कर उसका कब्जा विद्यालय प्रधानाध्यापिका को सौंपा। इसके अलावा शिविर में प्राप्त प्रार्थना-पत्रों पर त्वरित कार्यवाही करते हुए 14 पेंशन सत्यापन, 12 व्यक्तिगत शौचालय निर्माण राशि का भुगतान का नामांतरण पारित किया गया, जिसके साथ प्रार्थी की कृषि भूमि के संबंध में भी नामांतरण पारित कर दिया गया, जबकि प्रार्थी चुनिया पिता चना जीवित था। इस संबंध में ग्राम पंचायत वार्षिक सत्र में शिविर का निरीक्षण कर ग्रामीणों को लाभ वितरित किए। तहसीलदार भंवरलाल सहित उप तहसीलदार मावली/सनबाड़ सति ब्रूंक स्तरीय कार्यशाला शिविर में आयोजित किया गया। राष्ट्रीय अभियान सुशासन सप्ताह-प्रशासन गांवों की ओर 2024 के तहत मावली में उपखंड अधिकारी रमेशचंद्र सिरवी की अध्यक्षता में कैम्प

- मंत्री खराड़ी ने कहा कि आमजन को त्वरित राहत उपलब्ध कराना केंद्र व राज्य सरकार की प्राथमिकता है
- मावली, फलासिया व सायरा में शिविर, परिवेदनाओं का हाथों हाथ निस्तारण

पुत्र चना की भूमि का भी विरासत से नामांतरण पारित कर दिया गया, जिसे खारिज किया जाता है तो ग्राम पंचायत को भी कोई आपत्ति नहीं है। चुनिया पुत्र भेरा के वारिस धूम भी यह स्वीकार किया गया कि भूमि उनकी नहीं होकर चुनिया पुत्र चना की भूमि है। अतः पक्षकारों को सुनकर तत्काल प्रभाव से ग्राम पंचायत द्वारा पारित नामांतरण को खारिज करने के आदेश दिये एवं तहसीलदार मावली को निर्देशित किया कि फौत खातेदारों की वारिसाओं की जांच कर पुनः नये सिर से नामांतरण पारित करें।

इसी प्रकार शिविर में गाडरियावास निवासी गंभवी महिला श्रीमती रजु पति नारायण लाल गाडरी ने प्रधानमंत्री मातृ वंदन योजना के तहत द्वितीय किस्त के लिए आवेदन किया। इस पर बाल विकास परियोजना अधिकारी मावली द्वारा हाथों हाथ रजिस्ट्रेशन कर भुगतान अम्ब किया गया। द्वितीय किस्त जल्द उसके पंजीकृत बैंक खाते में हस्तांतरित हो जाएगा। युडीए ओएसडी जितेंद्र ओझा ने शिविर का निरीक्षण कर ग्रामीणों को लाभ वितरित किए। तहसीलदार भंवरलाल सहित उप तहसीलदार मावली/सनबाड़ सति ब्रूंक स्तरीय कार्यशाला शिविर में आयोजित किया गया। 325 परिवारों को मजदूर शिविर में अतिक्रमण प्रभावित हुए, जिनमें से 276 परिवारों का मौकै पर ही संबंधित अधिकारियों द्वारा निस्तारण किया गया।

कार्यशाला का आयोजन

उदयपुर/डूंगरपुर, (कासं)। श्री भोगीलाल पंड्या राजकीय महाविद्यालय डूंगरपुर में राष्ट्रीय सेवा योजना सप्ताह के तहत एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन शुक्रवार प्रातः किया गया। कार्यशाला का विषय विकसित भारत एवं स्वच्छ भारत तथा विकसित भारत अभियान वर्ष 2047 रहा।

कार्यशाला में मुख्य वक्ता राष्ट्रीय सेवा योजना क्षेत्रीय कार्यालय जयपुर द्वारा मनोनीत मानद रिसोर्स पर्सन और स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण राजस्थान सरकार में प्रदेश समन्वयक के के गुप्ता रहे। कार्यशाला में राष्ट्रीय सेवा योजना जिला समन्वयक डॉ. जितेंद्र सिंह राव, कार्यक्रम अधिकारी डॉ. योगिता निनामा, डॉ. सलमा खान, डॉ. तेजवीर सिंह सहित महाविद्यालय स्टाफ और स्वयंसेवक उपस्थित रहे। कार्यशाला को संबोधित करते हुए गुप्ता ने बताया कि स्वच्छ भारत मिशन प्रधानमंत्री द्वारा सोची गई एक बहुत बड़ी संकल्पना है। स्वच्छता द्वारा हम हमारे देश को विकसित और समृद्ध बनाने की ओर अग्रसर हैं। स्वच्छता के बिना इन सभी की कल्पना भी नहीं की जा सकती है। प्रधानमंत्री द्वारा वर्ष 2014 में स्वच्छ भारत मिशन अभियान प्रारंभ किया गया था।

गुप्ता ने कहा कि कतिपय जन प्रतिनिधि जनता के हित और कल्याण से जुड़े हुए कार्यों को धरातल पर उतारने का प्रयास नहीं करते हैं और इसका नुकसान आम जनता को भुगतान पडता है। स्वच्छ भारत मिशन भी देश की जनता से जुड़ा हुआ एक महत्वपूर्ण और अति गंभीर अभियान है लेकिन कुछ जनप्रतिनिधि सिर्फ खानापूर्ति करते हुए और कागजों और आंकड़ों में ही स्वच्छता पूर्ण कर रहे हैं। गुप्ता ने कहा कि देश के लगभग 142 करोड़ लोगों के साथ स्वच्छता सीधे तौर पर जुड़ी हुई है क्योंकि जहां पर स्वच्छता होगी वहां मच्छर गंदगी आदि नहीं पाई जाएगी। इससे लाभ यह रहेगा कि उसे क्षेत्र में निवास करने वाले लोग बीमार नहीं पड़ेंगे। इससे बर्बाद हुए लोगों के प्रतिवर्ष जितने लोग दुर्घटना या अन्य कारणों से मरते हैं, उससे अधिक प्रतिवर्ष लाखों लोग दंगरी से और मच्छरों से होने वाली बीमारियों से असमय ही काल का ग्रास बनते हैं।

शिल्पग्राम के महोत्सव का आज बजेगा नगाड़ा

उदयपुर, (कासं)। हवाला गांव स्थित शिल्पग्राम में शिल्प व कला के दस दिवसीय महोत्सव का नगाड़ा शनिवार को राज्यपाल बजाकर उद्घाटन करेंगे। इस दस दिवसीय मेले में अलग-अलग राज्यों की लोक कला व संस्कृति की झलक देखने को मिलेगी। महोत्सव में 800 कलाकार भाग लेंगे।

केंद्रीय संस्कृति मंत्रालय के तत्वावधान में पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र उदयपुर द्वारा विश्व प्रसिद्ध शिल्पग्राम महोत्सव का आगाज शनिवार को होगा। मुख्य अतिथि राजस्थान के राज्यपाल हरिभाऊ किशनराव बागडे शनिवार को शाम को महोत्सव का उद्घाटन करेंगे। इसके बाद 10 दिन यानी 30 दिसंबर तक 'लोक के रंग-लोक के संग' थीम पर यह उत्सव मेवाड़-प्रदेश-देश-विदेश के लोक कला एवं संस्कृति प्रेमियों के भरपूर मनोरंजन के साथ ही लोक संस्कृतियों के विषय में ज्ञानवर्द्धन भी करेगा। इस अवसर में वार्ड विशिष्ट अतिथि सांसद सीपी जोशी, चुनी लाल रावसिया और मन्नालाल रावत तथा विधायक ताराचंद जैन और फूलसिंह मीणा भी मौजूद रहेंगे। गवर्नर हरिभाऊ किशनराव बागडे शनिवार शाम छह बजे शिल्पग्राम पहुंचेंगे। वे गोल्फ क्राफ्ट के माध्यम से प्रदर्शनों का अवलोकन करने

■ दस दिवसीय शिल्प और कला के इस महोत्सव में 800 कलाकार आएंगे राज्यपाल करेंगे उद्घाटन

के बाद विशिष्ट अतिथियों के साथ मुक्ताकाशी मंच पर दीप प्रज्वलन कर महोत्सव का उद्घाटन करेंगे। इससे पूर्व पश्चिम क्षेत्र सांस्कृतिक केंद्र, उदयपुर के निदेशक फुरकान खान अतिथियों का स्वागत करेंगे। राज्यपाल हरिभाऊ किशनराव बागडे समारोह में डॉ. रूप सिंह शेखावत (भवाड़ लोक नृत्य) और गणपत सखाराम मसंगे (कठपुतली एवं चित्रकला) को डॉ. कोमल कोटारी लाइफ टाइम अचीवमेंट लोक कला पुरस्कार प्रदान करेंगे। इस पुरस्कार में प्रत्येक को एक रत्न पट्टिका के साथ 2.51 लाख रुपये की राशि प्रदान की जाएगी। शिल्पग्राम महोत्सव में 21 दिसंबर दोपहर 3 बजे बाद मेलास्थलों के लिए निशुल्क प्रवेश रहेगा। केंद्रीय विधायक ताराचंद जैन और फूलसिंह मीणा भी मौजूद रहेंगे। गवर्नर हरिभाऊ किशनराव बागडे शनिवार शाम छह बजे शिल्पग्राम पहुंचेंगे। वे गोल्फ क्राफ्ट के माध्यम से प्रदर्शनों का अवलोकन करने

सार-समाचार

सेमिनार का आयोजन

उदयपुर, (कासं)। पेंसिफिक विवि के विज्ञान संकाय में भारतीय ज्ञान प्रणाली (आईकेएस) के अंतर्गत 'प्राचीन भारतीय गणितज्ञ' विषय पर एक दिवसीय सेमिनार आयोजन हुआ। विवि अध्यक्ष प्रो. हेमंत कोटारी ने बताया कि भारतीय ज्ञान परंपरा एक प्राचीन समय से चलती आई भारतीय शिक्षा व्यवस्था है। विज्ञान एवं तकनीकी संकाय अध्यक्ष प्रो. दिलेन्द्र हिरन ने प्राचीन भारतीय गणितज्ञों के योगदान पर प्रकाश डालते हुए बताया कि यदि सृष्टि की अवधारणा नहीं दि जाती तो दशमलव संख्या प्रणाली का विकास असम्भव था। विज्ञान संकाय अधिष्ठाता प्रो. रामेश्वर अमेटा ने आर्यभट्ट, ब्रह्मस्फुट, भास्कराचार्य तथा लीलावती जैसे प्राचीन भारतीय गणितज्ञों के योगदान की जानकारी दी। मुख्य वक्ता डॉ. नरेश मेनारिया ने भारतीय गणितज्ञ श्रीनिवास रामानुजन पर दिए व्याख्यान में रामानुजन मैजिक स्वप्नार व रामानुजन हाई नंबर की जानकारी दी। सेमिनार में विद्यार्थियों को रामानुजन की लघु फिल्म भी दिखाई गई। विवि में 'प्राचीन भारतीय गणितज्ञ' विषय पर भारतीय ज्ञान प्रणाली (आईकेएस) के अंतर्गत एक दिवसीय सेमिनार का आयोजन हुआ।

खेलकूद गतिविधियों का शुभारंभ

उदयपुर, (कासं)। भूपाल नोबल स्नातकोत्तर महाविद्यालय में विज्ञान संकाय के अंतर्गत संचालित डिपार्टमेंट ऑफ कंप्यूटर साइंस एवं इनफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी विभाग द्वारा द बाइटेक नैक्स टेक्नो एकेडमिक डिपार्टमेंटल एक्टिविटीज 2024-25 के अंतर्गत आयोजित प्रतियोगिताओं का द्वितीय दिवस खेलकूद गतिविधियों के नाम रहा। विभागाध्यक्ष डॉ. खातून आफताब कथ्था वाला ने बताया कि आयोजन में भारतीय पारंपरिक खेलों को शामिल किया गया जो वर्तमान में लुप्त हो रहे हैं। खेलकूद प्रतियोगिताएं विद्यार्थियों को शारीरिक एवं मानसिक रूप से स्वस्थ रखने में अपना पूर्ण योगदान प्रदान करती हैं। सभी खेलकूद प्रतियोगिताएं डॉ. प्रियंका शक्तावत एवं लेफ्टिनेंट शैलजा राणावत के मार्गदर्शन में हुईं तथा कार्तिक जोशी ने सभी प्रतियोगिताओं को पूर्ण करवाने में सहयोग दिया। आयोजित प्रतियोगिताओं में यशपाल सिंह, माही भटनगर, अलीना शेख, महिमा सैनी प्रथम स्थान पर रहे। इस अवसर पर विज्ञान संकाय अधिष्ठाता डॉ. रेनु राठी, डॉ. संगीता राठी, डॉ. विवेक चपलोट, डॉ. राजेश सोनी, डॉ. महिपाल सिंह देवडा, डॉ. निशा तंवर, डॉ. हरिओम सिंह राणावत आदि ने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया।

बच्चों को स्टेटर वितरित किए

उदयपुर, (कासं)। सुहानी सदी अभियान के अंतर्गत लार्से क्लब उदयपुर एलिज द्वारा शुक्रवार को राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय अंबवा (गोपुरा) में 150 बच्चों को स्टेटर वितरित किए। जिसमें आर्थिक सहयोग लायन अशोक चौधरी, मनीष बंसल एवं दिलीप नागदा द्वारा किया। कार्यक्रम में अध्यक्ष ज्योति प्रकाश कुमावत, पूर्व संभागीय अध्यक्ष नितिन शुक्ला, पूर्व संभागीय सचिव अशोक चौधरी, पूर्व अध्यक्ष बंदा शुक्ला, पूर्व सचिव मनीष बंसल, दिलीप नागदा, रजनीश चितौड़ा, अरविंद जैन ने सहभागिता निभाई।

संगीत संग्रहालय बनाने के लिए सुझाव

उदयपुर, (कासं)। राजस्थान बजट के लिए प्रदेश सरकार द्वारा मांगे गए सुझावों के तहत शहर के कलाप्रेमी एवं सुरी को मंडली के संस्थापक मुकेश माधवानी ने शहर में भारतीय संगीत की परंपरा और विविधता को संरक्षित के लिए संगीत संग्रहालय स्थापित करने का सुझाव दिया है। मुकेश माधवानी ने बताया कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को प्रेषित सुझाव में बताया है कि उदयपुर में एक संगीत संग्रहालय बनाया जाए। जिसमें संगीत से जुड़े वाद्य यंत्रों का प्रदर्शन, पुस्तकालय, डिजिटल संग्रह, कार्यशालाओं और महोत्सवों का आयोजन होगा। यह न केवल पर्यटकों के लिए एक नया आकर्षण होगा बल्कि स्थानीय कलाकारों को रोजगार भी प्रदान करेगा। उन्होंने बताया कि यह संग्रहालय उदयपुर के सांस्कृतिक पर्यटन को नई पहचान देगा।

डाकघर की मिलेगी सेवाएं

उदयपुर, (कासं)। शिल्पग्राम में 21 से 30 दिसम्बर तक आयोजित होने वाले शिल्पग्राम उत्सव के दौरान डाक विभाग की सेवाएं भी उपलब्ध रहेंगी। मेले में डाक विभाग की स्टॉल पर नए आधार बनाने (पांच वर्ष से कम आयु के बच्चों के निशुल्क आधार बनाए जाएंगे) एवं आधार में संशोधन का कार्य किया जाएगा। साथ ही डाक बुकिंग (स्पीड पोस्ट, पार्सल आदि) का कार्य किया जाएगा, जिससे ग्राहक मेले से खरीदे गए सामान को दूर दूर तक में रह रहे अपने परिवारजन को डाक से भेज सकेंगे। ईपीएस के माध्यम से निकासी की सुविधा आम जन को उपलब्ध कराई जाएगी। इसके अतिरिक्त डाकघर की बचत एवं बीमा योजनाओं की भी जानकारी उपलब्ध कराई जाएगी।

पौष दशमी महोत्सव 24 से

डूंगरपुर, (निंसां)। श्री जैन श्वेताम्बर वीणा पोरवाड संघ के तत्वावधान में तीन दिवसीय पौष दशमी 24 दिसम्बर से घाटी स्थित गंभीरा पार्श्वनाथ मंदिर परिसर में धूमधाम के साथ सम्पादित करायें जायेंगे।

इस अवसर पर श्री जैन श्वेताम्बर वीणा पोरवाड संघ के अध्यक्ष गजेन्द्र जैन ने बताया कि 24 दिसम्बर से 'प्रभु श्री पार्श्वनाथ' के प्रथम कल्याणक निमित्त त्रिदिवसीय उत्सव का प्रारंभ होगा। श्री गंभीरा पार्श्वनाथ जिनालय में अखंड दीपक स्थापना हेतु प्रातः 8 बजे पौजका बडला से प्रस्थान करेंगे। जिसमें लाभार्थी मेहता फुलवंती बेन-सुरजमल परिवार रहेंगे। इसी क्रम में 25 दिसम्बर को प्रातः 7.30 बजे से श्री गंभीरा पार्श्वनाथ जिनालय में प्रक्षाल, केसर एवं फूल पूजा, आरती एवं मंगल दीपक के कार्यक्रम सज्जन देवी चिमनलाल मेहता प्रमुख अतिथि के रूप में सहयोग दिया। आयोजित प्रतियोगिताओं में यशपाल सिंह, माही भटनगर, अलीना शेख, महिमा सैनी प्रथम स्थान पर रहे। इस अवसर पर विज्ञान संकाय अधिष्ठाता डॉ. रेनु राठी, डॉ. संगीता राठी, डॉ. विवेक चपलोट, डॉ. राजेश सोनी, डॉ. महिपाल सिंह देवडा, डॉ. निशा तंवर, डॉ. हरिओम सिंह राणावत आदि ने प्रतिभागियों का उत्साहवर्धन किया।

उदयपुर, (कासं)। जन्मदिनाय नगर राजस्थान विद्यापीठ के संघटक लोकमान्य तिलक शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय की ओर से आयोजित तीन दिवसीय आवासीय वनशाला शिविर ज्वाला के तहत विद्यार्थियों की ओर से आयोजित सांस्कृतिक समारोह का शुभारंभ राजस्थान विद्यापीठ के मुख्य अतिथि कुलपति कर्नल एच. एस. एस. सारंगदेवोत, कुल प्रमुख भंवर लाल गुर्जर, प्राचार्य प्रो. सरोज गर्ग, डॉ. रचना राठी, डॉ. अमी राठी, डॉ. बलिनदान जैन, डॉ. सुनिता मुंडिया, डॉ. भूरालाल

■ भारतीय संस्कृति सनातन मूल्यों की परम्परा भावी पीढ़ी में रूपांतरण होना अनिवार्य : प्रो. सारंगदेवोत

श्रीमाली ने किया सांस्कृतिक समारोह में भारतीय सनातन मूल्यों की झलक देखने को मिली।

प्रारंभ में अतिथियों का स्वागत करते हुए प्राचार्य प्रो. सरोज गर्ग ने शिविर का प्रतिवेदन किया। शिविर प्रभारी डॉ. रचना राठी ने बताया कि धरत तत्क चली सांस्कृतिक संघर्षों में भारतीय संस्कृति की परम्परा से ओतप्रोत प्रस्तुतियों प्रभु श्रीराम की झांकी से लेकर हरे का सहारा - खाटू श्याम, श्रीकृष्ण एवं सुदामा, शिव -

भाजपा ने कांग्रेस व इंडी गठबंधन की निंदा की

उदयपुर, (कासं)। फेक एवं झूठ नरेन्द्र को लेकर देश भर में बवाल मचाने संसद के दोनों सत्रों का समय खराब करने के कृत्य को लेकर भाजपा ने कांग्रेस सहित इंडी गठबंधन की कड़ी निंदा की है। भारतीय जनता पार्टी उदयपुर ने विगत दो दिनों से संसद में गृहमंत्री अमित शाह के संविधान निर्माता बाबा साहेब अंबेडकर को लेकर दिए गए बयान को लेकर जिस प्रकार से फेक नरेन्द्र और झूठ को संसद बनाने के लिए एनिस प्रकाश से संसद के भीतर-बाहर और देश भर में सड़कों पर जिस प्रकार से बेहूदा प्रदर्शन किया और झूठ को सच का कपड़ा पहनाकर सभी ने जिस प्रकार से एकजुट होकर देश में टकराव, 'बखराव', जातिगत वैमनस्य पैदा करने का दुष्कृत्य किया उसके शमलान तिराहे होते हुए वापस लौटेंगे, यहां भगवान को पोखने का चढवा बोल कर लाभ दिया जाएगा।

उदयपुर, (कासं)। जन्मदिनाय नगर राजस्थान विद्यापीठ के संघटक लोकमान्य तिलक शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय की ओर से आयोजित तीन दिवसीय आवासीय वनशाला शिविर ज्वाला के तहत विद्यार्थियों की ओर से आयोजित सांस्कृतिक समारोह का शुभारंभ राजस्थान विद्यापीठ के मुख्य अतिथि कुलपति कर्नल एच. एस. एस. सारंगदेवोत, कुल प्रमुख भंवर लाल गुर्जर, प्राचार्य प्रो. सरोज गर्ग, डॉ. रचना राठी, डॉ. अमी राठी, डॉ. बलिनदान जैन, डॉ. सुनिता मुंडिया, डॉ. भूरालाल

आवासीय वनशाला शिविर में विद्यार्थियों ने भारतीय संस्कृति, सनातन मूल्यों से ओतप्रोत प्रस्तुतियां दी।

पार्वती विवाह, झांसी की रानी, एकलव्य , तानाजी की जीवनी पर आधारित नृत्य नाटिका, देश भक्ति एवं 'रूप डांस व कलासिकल गान ने उपस्थित अतिथियों एवं विद्यार्थियों का भाव विभोर कर दिया। इसके अतिरिक्त राजस्थानी, पंजाबी, बंगाली गानों पर नृत्य कर सभी को नांचने पर मजबूर कर दिया। कार्यक्रम अंत में सभी प्रतिभागियों ने अपने हाथों में मोमबत्ती जला देश प्रेम, हर व्यक्ति को बनाए रखने एवं आपसी भाई चारे को मदद करने का संकल्प लिया। कुलपति प्रो. एस.एस. सारंगदेवोत ने कहा कि तीन दिवसीय शिविर में 550 विद्यार्थियों ने भाग लिया

राहुल गांधी एवं कांग्रेस पार्टी एवं विपक्षी दलों के नेताओं ने धक्का मुक्का कर भाजपा के सांसदों को घायल किया और महिला सांसद के साथ भी धक्का मुक्का की जिसे स्वयं ने स्वीकार भी किया है की भी आलोचना की है। भाजपा शहर जिलाध्यक्ष रविन्द्र श्रीमाली, देहात जिलाध्यक्ष चंद्रगुप्तसिंह चौहान, शहर देहात प्रभारी बंशीलाल खटीक, आई एम सेठिया, शहर विधायक ताराचंद जैन, ग्रामीण विधायक फूलसिंह मीणा, सहकारिता प्रकोष्ठ प्रदेश संयोजक प्रमोद सामर ने कहा कि इंडी गठबंधन के इस राष्ट्र विरोधी नाटक को मीडिया ने देश और दुनिया को संसद की तमाम घटनाओं को त्वरित गति से प्रसारित कर सच्चाई को सामने लाकर देश को गूह हुआ जैसे हालात में झोंकने के कांग्रेस नित इंडी गठबंधन को न केवल बेनकाब किया अपितु इनका दुष्चरित्र एवं राष्ट्र की

संप्रभुता से खिलवाड़ करने और देश में इनके राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि देश में आग लगा देना जनता के समूह उजागर किया है। गृहमंत्री के बयान जो आधे घंटे से ज्यादा के थे जिसमें उन्होंने बाबा साहेब के प्रति कांग्रेस पार्टी की मानसिकता को उजागर किया को तोड़ मरोड़कर 12 सेकंड की क्लिप जारी कर देश में जिस प्रकार का वातावरण खराब किया, जनता के अधिकारों और हक पर संसद में होने वाले कार्यों को नहीं होने देकर देश की करोड़ों जनता के साथ विश्वासघात किया है। भाजपा नेताओं के अनुभार कांग्रेस पार्टी ने बाबा साहेब अंबेडकर को कभी जीतेजी मान सम्मान नहीं दिया। यहां तक कि उनको चुनाव में पराजित करने का षड्यंत्र भी रचा। उनको भारत रत्न से भी सम्मानित नहीं किया। आज कांग्रेस पार्टी वोटों की तुच्छ राजनीति के चलते यह खतरनाक खेल खेल रही है जो देश के लिए कर्तई ठीक नहीं है।

विद्यार्थियों ने भारतीय संस्कृति, सनातन मूल्यों से ओतप्रोत प्रस्तुतियां दी



जिसमें से 50 प्रतिशत विद्यार्थियों की सांस्कृतिक कार्यक्रम में भागीदारी रही, जो सार्वजनिक कदम है। उन्होंने कहा कि भारतीय, संस्कृति एवं परम्परा को आने वाला पीढ़ी में हस्तांतरित करने का जिम्मा युवाओं का है। संस्थापक मनीषी पंडित जनादरनाय नागर कहते थे कि जब समाज के अंतिम व्यक्ति तक शिक्षा की अलख नहीं पहुंचेगी तब तक हमारी शिक्षा अधूरी है। उन्होंने कहा कि संस्कृति को मानव बनाते हैं लेकिन आगे जाकर संस्कृति मानव को मानवता सिखाती है। संयुक्त परिवार ही जीवन का गुरुकुल है। हमारा देश दुनिया का सबसे युवा देश है। संचालन डॉ. इंदू आचार्य, डॉ. रेणु हिंदग, चेतन सोलंकी ने किया। इस दौरान डॉ. अमित बाहेती, निजी सचिव केके कुमावत, डॉ. सरिता मेनारिया, डॉ. रेणु हिंदग, डॉ. हेमलता जैन, महेश वर्मा, डॉ. तिलकेश अमेटा सहित छात्र छात्राओं सहित महाविद्यालय के अकादमिक एवं गैर अकादमिक कार्यकर्ताओं ने सांस्कृतिक समारोह में अपनी भागीदारी निभाई।

कार्यालय प्राधिकृत अधिकारी एवं आयुक्त नगर परिषद, राजसमन्द				
सं. 5833	प्रा.सं. 10 (नियम-6) (7) देखिए	दिनांक: 11/12/2024	लोक-सूचना	
श्री पुणेन्द्र पिता श्री सज्जनलाल उर्फ निवासी नरेशचन्द्राई सारंगदेव स्कूल के पास राजनगर/एकदंत अपार्टमेंट भूमि अली उद्यम लघुवृद्ध महाउद्यम द्वारा राजस्व ग्राम राजनगर आरती नं. 1665/281 रकबा 0.0098 हेक्टेयर भूमि का आवेदन प्रयोजन हेतु इस कालक्रम में नीचे उल्लिखित भूमि का गैर कृषि प्रयोजन के उपयोग हेतु ऐसी भूमि के अपने अधिभूति अधिकारों के निर्वापन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है, अर्थात-				
क्र.सं.	जिले सहित तहसील का नाम	ग्राम का नाम	खसरा संख्या	क्षेत्र
1	राजसमन्द	राजनगर	1665/281	रकबा 0.0098 हेक्टेयर
इसलिए, इसके द्वारा समस्त संबंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान भू-राजस्व अधिनियम 1956 की धारा 90-क और राजस्थान अधिभूति अधिनियम 1955 की धारा 63 के अधीन पूर्वीक प्रयोजन के लिए भूमि के उपयोग हेतु अनुज्ञा प्रदान करने और अधिभूति अधिकारों के निर्वापन पर कोई आक्षेप है तो वह इस नोटिस के प्रकाशन के 7 दिन के भीतर-भीतर किसी कार्य दिवस पर कार्यालय समर्थ के दौरान अधीनस्थानकर्ता के समक्ष समर्थक दस्तावेजों के साथ अपने आक्षेप प्रस्तुत कर सकेगा। उपरोक्त नियत समय के भीतर-भीतर किसी आक्षेप के अभाव में यह समझा जायेगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जायेगा। यह सूचना भरे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज दिनांक 11/12/2024 को जारी की गयी।				
प्राधिकृत अधिकारी एवं आयुक्त, नगर परिषद, राजसमन्द				

कार्यालय प्राधिकृत अधिकारी एवं आयुक्त नगर परिषद, राजसमन्द				
सं. 6136	प्रा.सं. 10 (नियम-6) (7) देखिए	दिनांक: 20/12/2024	लोक-सूचना	
श्री रामलाल पिता श्री कालुलाल उर्फ कालुलाल भोल निवासी रेल्वे स्टेशन गाँवियावास एकडी तहसील व विला राजसमन्द द्वारा इस कालक्रम में नीचे उल्लिखित भूमि का गैर कृषि प्रयोजन के उपयोग हेतु ऐसी भूमि के अपने अधिभूति अधिकारों के निर्वापन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है, अर्थात-				
क्र.सं.	जिले सहित तहसील का नाम	ग्राम का नाम	खसरा संख्या	क्षेत्र
1	राजसमन्द	एगडी	1849/1778	रकबा 0.0265 हेक्टेयर
इसलिए, इसके द्वारा समस्त संबंधित व्यक्तियों को सूचित किया जाता है कि यदि किसी व्यक्ति को राजस्थान भू-राजस्व अधिनियम 1956 की धारा 90-क और राजस्थान अधिभूति अधिनियम 1955 की धारा 63 के अधीन पूर्वीक प्रयोजन के लिए भूमि के उपयोग हेतु अनुज्ञा प्रदान करने और अधिभूति अधिकारों के निर्वापन पर कोई आक्षेप है तो वह इस नोटिस के प्रकाशन के 7 दिन के भीतर-भीतर किसी कार्य दिवस पर कार्यालय समर्थ के दौरान अधीनस्थानकर्ता के समक्ष समर्थक दस्तावेजों के साथ अपने आक्षेप प्रस्तुत कर सकेगा। उपरोक्त नियत समय के भीतर-भीतर किसी आक्षेप के अभाव में यह समझा जायेगा कि किसी को आक्षेप नहीं है और तदनुसार मामले का निपटारा किया जायेगा। यह सूचना भरे हस्ताक्षर और मुहर के अधीन आज दिनांक 20/12/2024 को जारी की गयी।				
प्राधिकृत अधिकारी एवं आयुक्त, नगर परिषद, राजसमन्द				

कार्यालय नगर पालिका नाथद्वारा, जिला-राजसमन्द (राज.)				
क्रमांक/न.पा.ना./सा.प./भा.प./उ.पा.की./2024/13635	दिनांक: 20/12/2024	-:आपत्ती सूचना:-		
एतद्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि निर्माणाधिकारियों द्वारा जरिये क्रय शुल्क/पट्टा शुल्क के आधार पर पूछावड़ी का पत्र/पट्टा/वर्षिक/भाषण का स्वयं के नाम पर निर्माणाधिकारियों द्वारा प्रयोजन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है। उक्त आवेदन के संबंध में किसी भी हितधारी को कोई आपत्ती हो तो सात दिवस (कार्य दिवस) में नगर पालिका कार्यालय में लिखित रूप से प्रस्तुत कर दे अन्यथा प्रकरण में कोई आपत्ती प्राप्त नहीं होने एवं दस्तावेज पूर्ण पाये जाने पर नियमानुसार कार्यवाही पूर्ण करते हुए उक्त प्रकरणों में आगामी कार्यवाही सम्पादित कर दी जायेगी।				
क्र. आवेदक का नाम	आवेदित सम्पत्ति	पट्टी सं.	पूर्व	पश्चिम
सं. घ.पता	का पता	पूर्व	पश्चिम	उत्तर
1	श्री दिलीप कुमार एवं श्रीमती पुष्पा दिलीप जैन, सनाई कॉम्प्लेक्स बस स्टैण्ड, नाथद्वारा	पू.सं. 08 सर्विस रोड के समीप	सर्विस रोड	श्री लाल चौराहे से सहभागी
		पुष्टि सं. 2024/13635	पुष्टि सं. 2024/13635	अन्य
		पुष्टि सं. 2024/13635	पुष्टि सं. 2024/13635	अन्य
आयुक्त, नगर पालिका नाथद्वारा				

कार्यालय नगर पालिका नाथद्वारा, जिला-राजसमन्द (राज.)				
क्रमांक/न.पा.ना./सा.प./भा.प./उ.पा.की./2024/14274	दिनांक: 20/12/2024	-:आपत्ती सूचना:-		
एतद्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि निर्माणाधिकारियों द्वारा जरिये क्रय शुल्क/पट्टा शुल्क के आधार पर पूछावड़ी का पत्र/पट्टा/वर्षिक/भाषण का स्वयं के नाम पर निर्माणाधिकारियों द्वारा प्रयोजन के लिए आवेदन प्रस्तुत किया है। उक्त आवेदन के संबंध में किसी भी हितधारी को कोई आपत्ती हो तो सात दिवस (कार्य दिवस) में नगर पालिका कार्यालय में लिखित रूप से प्रस्तुत कर दे अन्यथा प्रकरण में कोई आपत्ती प्राप्त नहीं होने एवं दस्तावेज पूर्ण पाये जाने पर नियमानुसार कार्यवाही पूर्ण करते हुए उक्त प्रकरणों में आगामी कार्यवाही सम्पादित कर दी जायेगी।				



सरकार 2036 ओलंपिक खेलों के लिए मजबूत और सफल बोली सुनिश्चित करने के लिए भारतीय ओलंपिक संघ में मतभेदों को सुलझाने के लिए हर संभव प्रयास कर रही है। - निखिल खडसे

युवा मामले और खेल राज्य मंत्री, अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति के सामने अच्छी छवि पेश करने को लेकर।



खेल जगत



ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीसरे टेस्ट के बाद रवि अश्विन ने इंटरनेशनल क्रिकेट को अलविदा कह दिया। इसके बाद साथ क्रिकेटर्स के अलावा फैंस और पूर्व क्रिकेटर्स ने रवि अश्विन को शुभकामनाएं दीं। वहीं इन सबके बाद अश्विन ने सोशल मीडिया पर एक स्क्रीनशॉट शेयर किया। जिसके कैप्शन बेहद

ही मजेदार है। अश्विन ने स्क्रीनशॉट में सचिन तेंदुलकर और कपिल देव जैसे दिग्गजों का नाम है। अश्विन ने इस स्क्रीनशॉट के कैप्शन में लिखा कि, अगर आज से 25 साल पहले मुझे कोई कहता कि मेरा पास स्मार्टफोन होगा और मेरा कॉल लॉग कुछ यूँ दिखेगा, तो मुझे हार्ट अटैक आ जाता।

क्या आप जानते हैं? ... एक टेस्ट मैच में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड इंग्लैंड के खिलाड़ी ग्राहम गूच के नाम है। गूच ने 1990 में भारत के खिलाफ 333 और 123 रन बनाए।

एशिया टोवीनाम फेडरेशन के महासचिव चुने गए प्रवीण गर्ग

लखनऊ, 20 दिसंबर। बोवीनाम एसोसिएशन ऑफ इंडिया के अध्यक्ष प्रवीण गर्ग को सर्वसम्मति से एशिया बोवीनाम फेडरेशन का महासचिव चुना गया है। पांचवी एशियाई बोवीनाम मार्शल आर्ट

चैंपियनशिप का आयोजन वाली, इंडोनेशिया में 17 से 22 दिसंबर 2024 में किया जा रहा है। प्रतियोगिता के दौरान एशिया बोवीनाम फेडरेशन कांग्रेस और चुनाव का आयोजन 19 दिसंबर को किया गया। जिसमें 2024 से 2028 कार्यकाल के लिए ईरान अध्यक्ष के अध्यक्ष मोहम्मद नूही को अध्यक्ष, वियतनाम से ग्यून विन दिन्ह को एजीक्यूटिव वाइस प्रेसिडेंट और गर्ग को महासचिव चुना गया। नयूनन यमाधिपुत्रा, विष्णु सहाय और पैग सुनचुन को उपाध्यक्ष मनोनीत किया गया। वर्ल्ड बोवीनाम फेडरेशन के अध्यक्ष वियतनाम से मय हू टिन ने बताया कि खेल को जापान में 2026 में आयोजित होने वाले एशियन गेम्स और ओलंपिक कार्टिसिल ऑफ एशिया की अन्य प्रतियोगिताओं में शामिल किए जाने के लिए फेडरेशन द्वारा आवश्यक कार्रवाई की जा रही है। क्योंकि बोवीनाम इससे पूर्व भी ओलंपिक कार्टिसिल ऑफ एशिया के तत्वाधान में आयोजित एशियाई इंडोर गेम्स और एशियाई बीच गेम्स में सम्मिलित रह चुका है।

भारत को मिली पैरा एथलेटिक्स विश्व चैंपियनशिप की मेजबानी

नई दिल्ली, 20 दिसम्बर। अगले वर्ष पैरा एथलेटिक्स विश्व चैंपियनशिप 2025 की मेजबानी भारत करेगा। वर्ल्ड पैरा एथलेटिक्स ने विश्व चैंपियनशिप के आयोजन की मेजबानी भारत को दिये जाने की घोषणा की है। डब्ल्यूपीए ने कहा कि पैरा एथलेटिक्स विश्व चैंपियनशिप के सभी मुकाबले राजधानी के जवाहर लाल नेहरू स्टेडियम में 26 दिसंबर से पांच अक्टूबर तक आयोजित किये जायेंगे। यह पहली बार होगा जब भारत में इस तरह वैश्विक खेल चैंपियनशिप का आयोजन करेगा। डब्ल्यूपीए के प्रमुख फिलिप जेरोल्ड ने कहा, हमें यह घोषणा करते हुए खुशी हो रही है कि लॉस एंजिल्स 2028 की ओर नए पैरालिंपिक चक्र की पहली प्रमुख चैंपियनशिप नई दिल्ली में आयोजित की जाएगी। पैरा एथलेटिक्स विश्व चैंपियनशिप 2025 भारत में होने वाला अब तक का सबसे बड़ा अंतर्राष्ट्रीय पैरा खेल आयोजन होगा, जो हमारे खेल, हमारे खेलप्रतियोगियों का आधार बढ़ाने और दुनिया के सबसे अधिक आबादी वाले देश में दिव्यांग लोगों के बारे में समाज की धारणा को प्रभावित करने का एक बड़ा मौका होगा।

मेलबर्न में कोहली के नाम हैं सबसे ज्यादा टेस्ट रन

मेलबर्न, 20 दिसम्बर। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच 26 दिसंबर से बाक्सिंग डे टेस्ट मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर खेला जाएगा। दोनों टीमों 26 दिसंबर से आमने-सामने होंगी। इस समय 5 टेस्ट मैचों की सीरीज 1-1 की बराबरी पर है। लिहाजा, दोनों टीमों मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर बाक्सिंग डे टेस्ट जीतकर सीरीज में बढ़त बनाना चाहेगी, लेकिन क्या आप जानते हैं अब तक मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर भारत के लिए सबसे ज्यादा रन किस बल्लेबाज ने बनाए हैं? विराट कोहली इस लिस्ट में सबसे ऊपर हैं। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भारत के लिए मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर सबसे ज्यादा रन बनाने वाले बल्लेबाज विराट कोहली हैं। विराट कोहली ने मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड पर 6



पारियों में 52.66 की एवरेज से 316 रन बनाए हैं। जिसमें 1 शतक के अलावा 2 बार पचास रनों का आंकड़ा पार किया है। वहीं ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ विराट कोहली ने 28 मैचों में 2168 रन बनाए हैं। जिसमें 9 शतक भी शामिल हैं। इस सीरीज के पहले टेस्ट में विराट कोहली ने शतकीय पारी खेली थी, लेकिन इसके

बाद दूसरे और तीसरे टेस्ट में विराट कोहली का बल्ला खामोश रहा है। विराट कोहली के टेस्ट करियर पर नजर डालें तो इस खिलाड़ी ने 121 मैचों में भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व किया है। जिसमें इस बल्लेबाज ने 47.49 की एवरेज से 9166 रन बनाए हैं। विराट कोहली ने टेस्ट फॉर्मेट में 30 शतक जड़े हैं। इसके अलावा 31 बार पचास रनों का आंकड़ा पार किया है। साथ ही विराट कोहली के नाम टेस्ट फॉर्मेट में 7 दोहरा शतक दर्ज हैं। हालांकि, ये देखना मजेदार होगा कि ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बाक्सिंग डे टेस्ट में विराट कोहली का प्रदर्शन कैसा रहता है? अगर बाक्सिंग डे टेस्ट में विराट कोहली का बल्ला चलता है तो भारतीय टीम की मुश्किलें कम हो सकती हैं

विजय हजारे ट्रॉफी : मो. शमी अभी भी नहीं हैं फिट!

बेंगलुरु, 20 दिसंबर। भारत के दिग्गज तेज गेंदबाज मोहम्म शमी की फिटनेस अभी भी चर्चा में है। गावा टेस्ट के बाद रॉहित शर्मा ने शमी की फिटनेस पर अपडेट मांगा था। वहीं अब खबर ये है कि शमी बंगाल के लिए विजय हजारे ट्रॉफी के पहले मैच में नहीं खेलेंगे उन्हें आराम दिया गया है। बंगाल क्रिकेट संघ ने गुरुवार को इसकी घोषणा की। शमी ने टीम इंडिया के लिए पिछला मैच 2023 वनडे वर्ल्ड कप में खेला था। शमी ने टखने की सर्जरी के बाद लंबे समय बाद घरेलू क्रिकेट में वापसी की थी। वह तब से बेंगलुरु में बीसीसीआई के हाई परफॉर्मिस में चोट से उबर रहे थे।



भारत ने विंडीज को 60 रन से हराकर टी-20 जीती, रिचा और स्मृति ने ठोका अर्द्धशतक

नवी मुंबई, 20 दिसम्बर। रिचा घोष (54) ने महिला टी20 अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में 18 गेंद में सबसे तेज अर्धशतक के विश्व रिकॉर्ड की बराबरी की जबकि सलामी बल्लेबाज स्मृति मंधाना (77) ने भी अर्धशतक जड़ा जिससे भारत ने बृहस्पतिवार को यहां तीसरे और निर्णायक टी20 अंतर्राष्ट्रीय मुकाबले में वेस्टइंडीज को 60 रन से हराकर तीन मैच की श्रृंखला 2-1 से अपने नाम की।



भारतीय महिला टीम ने अक्टूबर 2019 के बाद घरेलू सरजमीं पर पहली टी20 अंतर्राष्ट्रीय श्रृंखला जीती है। भारत के 218 रन के लक्ष्य का पीछा करते हुए वेस्टइंडीज की टीम ने नियमित अंतराल पर विकेट गंवाए और टीम नौ विकेट पर 157 रन ही बना सकी। चिनेल हेनरी 16 गेंद में चार छक्कों और तीन चौकों से 43 रन बनाकर टीम की शीर्ष स्कोरर रही जबकि डिंपंडी डोटिन (25) और कप्तान हेली मैथ्यूज (22) ने भी

उपयोगी पारियां खेलीं। मेजबान टीम की तरफ से स्पिनर राधा यादव ने 29 रन देकर चार विकेट चटकवाए। भारत ने इससे पहले रिचा और स्मृति की पारियों से चार विकेट पर 217 रन बनाए जो इस प्रारूप में टीम का सर्वश्रेष्ठ स्कोर है। इस प्रारूप में इससे पहले भारत का सर्वश्रेष्ठ स्कोर पांच विकेट पर 201 रन था जो उसने इसी साल एशिया कप में यूएई के खिलाफ बनाया था। इक्कीस साल की रिचा ने 21 गेंद की अपनी पारी में पांच छक्के और तीन चौके मारे जबकि स्मृति ने 47 गेंद का सामना करते हुए 13 चौके और एक छक्का जड़ा। रिचा ने न्यूजीलैंड की सोफी डिवाइन और ऑस्ट्रेलिया की फोबे लिचफील्ड के सबसे तेज अर्धशतक अर्धशतक के रिकॉर्ड

पुलिस कार्मिकों के कल्याण के लिए राज्य सरकार प्रतिबद्ध : भजनलाल शर्मा

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की उपस्थिति में शुक्रवार को मुख्यमंत्री निवास पर राजस्थान पुलिस एवं स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया के मध्य "राजस्थान पुलिस सैलरी पैकेज" पर एमओयू हस्ताक्षरित हुआ। शर्मा ने कहा कि पुलिस कार्मिकों एवं उनके परिवारजनों के कल्याण की दिशा में किया गया यह एमओयू अहम कदम साबित होगा। राज्य सरकार आने वाले समय में राजस्थान पुलिस के कार्मिकों के कल्याण के लिए और भी आवश्यक कदम उठाती रहेगी। मुख्यमंत्री की उपस्थिति में अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक सैलेरी पैकेज में देय आर्थिक परिलाभ, पूर्व में महाप्रबन्धक नेटवर्क प्रथम रिटु गौड़ ने एमओयू

- नवीन सैलरी पैकेज में ऑन ड्यूटी एवं ऑफ ड्यूटी में देय होंगे समस्त परिलाभ
- राजस्थान पुलिस एवं स्टेट बैंक ऑफ इण्डिया के मध्य एमओयू

पर हस्ताक्षर किए। इस नवीन एमओयू द्वारा प्रदत्त सैलरी पैकेज में देय आर्थिक परिलाभ, पूर्व में महाप्रबन्धक नेटवर्क प्रथम रिटु गौड़ ने एमओयू दिए जा रहे परिलाभों से काफी अधिक है।

राजस्थान पुलिस में कार्यरत पुलिस व मंत्रालयिक कार्मिकों को यह परिलाभ प्राप्त होंगे। इस अवसर पर रिटु गौड़ ने कहा कि एसबीआई द्वारा मुख्यमंत्री सहायता कोष में 20 लाख रुपये एवं राजस्थान पुलिस कल्याण निधि में 30 लाख रुपये की सहायता राशि दी जाएगी। नवीन एमओयू के अनुसार, राजस्थान पुलिस में कार्यरत पुलिस एवं मंत्रालयिक कार्मिकों को दुर्घटना में मृत्यु होने पर 1 करोड़ 20 लाख रुपये, स्थाई विकलांगता की दशा में 1 करोड़ 10 लाख रुपये तथा स्थाई आंशिक विकलांगता पर 80 लाख रुपये का परिलाभ दिया जाएगा। वहीं, हवाई यात्रा में दुर्घटना होने पर 2 करोड़ 70 लाख रुपये,

प्लास्टिक सर्जरी अथवा बर्न के प्रकरणों में 10 लाख रुपये, एयर एम्बुलेंस के लिए 10 लाख रुपये व एम्बुलेंस के लिए 50 हजार रुपये का भुगतान देय होगा। ये समस्त परिलाभ ऑन ड्यूटी पुलिस कल्याण निधि में 30 लाख रुपये की सहायता राशि दी जाएगी। अटल जन्म शताब्दी के अर्धशतक के अन्तर्गत राजस्थान पुलिस व मंत्रालयिक कार्मिकों को दुर्घटना में मृत्यु होने पर 1 करोड़ 20 लाख रुपये, स्थाई विकलांगता की दशा में 1 करोड़ 10 लाख रुपये तथा स्थाई आंशिक विकलांगता पर 80 लाख रुपये का परिलाभ दिया जाएगा। वहीं, हवाई यात्रा में दुर्घटना होने पर 2 करोड़ 70 लाख रुपये,

वीर बाल दिवस कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए समन्वय समिति की बैठक आयोजित

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 26 दिसंबर को देशभर में "वीर बाल दिवस" मनाया जाएगा। वीर बाल दिवस पर सिख गुरु गोविंद सिंह जी के पुत्र साहिबजादों बाबा जगद्वार सिंह और बाबा फतेह सिंह जी की शोहरत को स्मृति में प्रदेशभर में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। वीर बाल दिवस के सफल आयोजन के लिए भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ के निर्देशानुसार प्रदेश स्तरीय समन्वय समिति का गठन किया गया है। भाजपा महामंत्री जितेंद्र गोतवाल ने कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए समन्वय समिति में प्रणवेंद्र शर्मा को

- भाजपा 26 दिसंबर को प्रदेशभर में मनाएगी "वीर बाल दिवस", मंडल से लेकर प्रदेश स्तर पर होंगे विभिन्न कार्यक्रम

संयोजक बनाते हुए 5 सह संयोजकों की टीम का गठन किया है। भाजपा प्रदेश कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक ने बताया कि समन्वय समिति की बैठक आज शुक्रवार को भाजपा कार्यालय में आयोजित की गई। बैठक में समिति संयोजक प्रणवेंद्र शर्मा, सह संयोजक सरदार अजयपाल सिंह, जितेंद्र मीणा, डॉ अशोक यादव, विक्रम सिंह शेखावत, डॉ चंद्रदीप हाडा ने विभिन्न कार्यक्रमों की रूपरेखा पर चर्चा की। इस दौरान सरदार राजन सिंह भी बैठक में उपस्थित रहे।

समन्वय समिति के संयोजक प्रणवेंद्र शर्मा ने बताया कि वीर बाल दिवस पर प्रदेश मुख्यालय के साथ प्रत्येक मंडल पर एक विशेष सभा का आयोजन कर साहिबजादों के बलिदान के बारे में युवाओं को बताया जाएगा। इसके साथ ही स्थानीय गुरुद्वारा में शब्द कीर्तन, मेडल एवं जिलों में प्रभात फेरी का भी आयोजन किया जाएगा।

अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती पर मनाया जाएगा "सुशासन दिवस"

जयपुर। भारतीय जनता पार्टी की ओर से 25 दिसंबर को भारत रत्न पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जन्म जयंती के अवसर पर देशभर में "सुशासन दिवस" मनाया जाएगा। "सुशासन दिवस" के सफल आयोजन को लेकर शुक्रवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में पूर्व प्रदेश अध्यक्ष अशोक परनामो के नेतृत्व में बैठक आयोजित की गई। बैठक में राज्यसभा सांसद राजेन्द्र गहलोत, पूर्व कैबिनेट मंत्री डॉ. प्रभुलाल सैनी, पूर्व सांसद स्वामी सुमेधानन्द सरस्वती, विधायक गोपाल शर्मा, धर्मनारायण जोशी, हेमराज मीणा, डॉ. अखिल शुक्ला, नारायण पुरोहित, भाजपा कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक उपस्थित रहे। भाजपा प्रदेश कार्यालय प्रभारी

- कार्यक्रम के सफल आयोजन के लिए भाजपा प्रदेश कार्यालय में बैठक आयोजित

मुकेश पारीक ने बताया कि सुशासन दिवस के अवसर पर प्रदेश भर में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इसमें बृथ स्तर पर अटल स्मृति सभाओं का आयोजन, कविताओं का वाचन, बृथ के युवाओं द्वारा वाजपेयी के योगदान पर चर्चा की जाएगी। वहीं मंडल स्तर पर भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा सुशासन यात्रा निकाली जाएगी और चौपाल लगाकर श्रद्धेय अटल

मुख्यमंत्री ने स्व. सुरेन्द्र सिंह ओला को श्रद्धांजलि दी

नीमराना/जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा शुक्रवार को नीमराना में सहायक उपनिरीक्षक (एसआई) स्वर्गीय सुरेन्द्र सिंह ओला के पौतक गांव माजरा काट पहुंचे। शर्मा ने स्व. सुरेन्द्र सिंह के परिवारजनों से मुलाकात की एवं उन्हें ढांडस बंधाया। उन्होंने शोक-संतप्त परिवार को हर संभव मदद करने का विश्वास दिलाया। इस अवसर पर वन एवं पर्यावरण राज्यमंत्री (स्वतंत्र परीक्षण, कारगिल विजय दिवस, एनडीए की स्थापना, किसान क्रेडिट कार्ड की शुरुआत, प्रधानमंत्री प्रामोद सड़क योजना जैसे विभिन्न कल्याणकारी योजनाओं पर भी चर्चा की जाएगी।

शिक्षा ऐसी दी जाए जिससे विद्यार्थी यांत्रिक निपुणता की बजाय जीवन-कौशल से जुड़ सकें : राज्यपाल

जयपुर। राज्यपाल हरिभाऊ बागडे ने कहा है कि विश्वविद्यालयों में पाठ्यक्रम भारतीय ज्ञान के प्रकाश में शिक्षा का इस तरह से प्रसार किया जाए कि विद्यार्थी उससे यांत्रिक निपुणता की बजाय जीवन-कौशल से जुड़ सकें। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय के आचार्य विद्यार्थियों को शिक्षा प्रदान करें तो पाठ्यक्रम के साथ-साथ जीवन व्यवहार से भी उन्हें जोड़े ताकि उनकी दृष्टि का विस्तार हो सके। उन्होंने शिक्षा के अंतर्गत विद्यार्थियों को बौद्धिक क्षमता को बढ़ाने, उनमें नैतिकता का प्रसार करने, देश के प्रति प्रेम बढ़ाने और आदर्श नागरिक बनाने की दिशा में कार्य होना चाहिए। उन्होंने विश्वविद्यालय के कुलपतियों को विश्वविद्यालयों का बेहतर नेतृत्व करने और भारत को विश्व की ज्ञान महाशक्ति बनाने का आह्वान किया। राज्यपाल बागडे शुक्रवार को नवी मुम्बई में भारतीय विश्वविद्यालय संघ (एआईयू) द्वारा आयोजित

शिक्षा ऐसी दी जाए जिससे विद्यार्थी यांत्रिक निपुणता की बजाय जीवन-कौशल से जुड़ सकें : राज्यपाल

अखिल भारतीय पश्चिम क्षेत्र कुलपति सम्मेलन में संबोधित कर रहे थे। इस सम्मेलन में गुजरात, राजस्थान, महाराष्ट्र और गोवा के कुलपति भाग ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि विश्वविद्यालय वह स्थान हैं, जहां से ज्ञान के बीज अंकुरित होते हैं। यहीं से हमारी युवा पीढ़ी बंधितों में कुछ बनने के स्वप्न संजोती है। उन्होंने नई शिक्षा नीति को देश में आमूलचूल परिवर्तन करने वाली बताते हुए कहा कि इसमें भारतीयता और राष्ट्र प्रथम को सर्वोच्च महत्व दिया गया है। इसमें विद्यार्थी को

शिक्षा ऐसी दी जाए जिससे विद्यार्थी यांत्रिक निपुणता की बजाय जीवन-कौशल से जुड़ सकें : राज्यपाल

अपनी मातृभाषा में शिक्षा मिले, ऐसा प्रावधान रखा गया है। इसमें शिक्षा के जरिए समाज के उत्थान एवं परिवर्तन के लिए कार्य करने पर जोर दिया गया है। बागडे ने विश्वविद्यालयों में रोचक उदाहरण युक्त कहानी, कहावत आदि भावनाधान दृष्टि से शिक्षा प्रदान करने, छात्र को हर परिस्थिति का सामना करने के लिए तैयार करने, विश्वविद्यालय परिसर स्वच्छ और आकर्षण बनाए रखने आदि के सुझाव भी दिए। उन्होंने निकेतन भारत के लिए विश्वविद्यालयों को भी भूमिका निभाने और उन्हे देश के उत्कृष्ट ज्ञान केन्द्र बनाए जाने पर जोर दिया। राज्यपाल ने इससे पहले विश्वविद्यालय संघ के प्रकाशन का लोकार्पण किया। अरंभ में भारतीय विश्वविद्यालय संघ की उपाध्यक्ष डॉ. पंकज मिश्र ने आयोजन के महत्व और विषयों पर विस्तार से जानकारी दी।

देवनानी ने एस.एम.एस अस्पताल में घायलों की जानकाराी ली

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने शुक्रवार को प्रातः एस.एम.एस अस्पताल पहुंचकर अजमेर रोड हादसे में हताहत और घायल हुए लोगों की जानकारी ली। देवनानी ने एस.एम.एस मेडिकल कलेज के प्राचार्य दीपक माहेश्वरी के साथ अस्पताल के विभिन्न वार्डों में उपचार ले रहे लोगों को देखा। देवनानी ने चिकित्सकों से उपचार की

जानकारी ली। उन्होंने अस्पताल प्रशासन को सभी के ईलाज की उचित व्यवस्था के साथ ही परिजनों के लिए भोजन, पानी और रहने की व्यवस्था करने के निर्देश दिए। देवनानी ने कहा कि सुबह करीब साढ़े पांच बजे छः बजे के अवसर पर हाईवे पर थांकोरोटा के पास एलपीजी से भरें टैंकर में हुए धमाके से हुए बड़े हादसे से वे बहुत दुःखी और चिन्तित हैं।

अब विधानसभा में तीन सत्र और 40 दिन चलेगी विधानसभा : देवनानी

जयपुर। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी ने शुक्रवार को विधानसभा में अध्यक्ष पद पर एक वर्ष के कार्यकाल के पूरे होने पर पत्रकार वार्ता की। उन्होंने कहा कि आने वाले वर्ष का विधानसभा का सदन डिजिटल तकनीक से कार्य करेगा। सदन का स्वरूप गुलाबी रंग कैसा दिखाई देगा। उन्होंने कहा कि राजनैतिक आख्यान संग्रहालय में 30 मैलेरिया है। संग्रहालय में महान

राजनीतिज्ञों की जानकारी का समावेश किया गया है, जिनके योगदान के लिए यह राजस्थान सदैव ऋणी रहेगा। संग्रहालय के माध्यम से वे चिरस्मरणीय रहेंगे। संग्रहालय में रियासतों का विलय, राज्य का विकास, विधानसभा की जानकारी, मुख्यमंत्री और विधानसभा अध्यक्षों के योगदान, उनके विकास में भागीदारी सहित राज्य को आकार देने में निर्वहन की गई भूमिका को अत्याधुनिक तकनीक और चलचित्रों के माध्यम से जीवंत किया गया है। विधानसभा जन-दर्शन कार्यक्रम के द्वारा संग्रहालय से सभी को जोड़ने का महत्वपूर्ण कार्य शुरू किया गया है। देवनानी ने कहा कि विधानसभा में संविधान क्लब, विधायक आवास परिसर में आधुनिक सुविधाएँ सहित विधानसभा की संसदीय कार्य प्रणाली में अनेक नवाचार किए हैं।

शहीद कमांडो महेन्द्र सिंह शेखावत को श्रद्धांजलि दी

जयपुर। मुंबई में स्प्रीड बोट हादसे में नेवी कमांडो महेन्द्र सिंह शेखावत की पार्थिव देह को अपने पौतक गांव जुणसिया में अंतिम संस्कार के लिए सड़क मार्ग से ले जाते समय प्रातः 10.30 बजे को जोड़ने का महत्वपूर्ण कार्य शुरू किया गया है। देवनानी ने कहा कि विधानसभा में संविधान क्लब, विधायक आवास परिसर में आधुनिक सुविधाएँ सहित विधानसभा की संसदीय कार्य प्रणाली में अनेक नवाचार किए हैं।

माध्याता सिंह धमोरा ने बताया कि मुंबई में स्प्रीड बोट हादसे में नेवी कमांडो महेन्द्र सिंह शेखावत की पार्थिव देह को अपने पौतक गांव जुणसिया में अंतिम संस्कार के लिए सड़क मार्ग से ले जाते समय प्रातः 10.30 बजे को जोड़ने का महत्वपूर्ण कार्य शुरू किया गया है। देवनानी ने कहा कि विधानसभा में संविधान क्लब, विधायक आवास परिसर में आधुनिक सुविधाएँ सहित विधानसभा की संसदीय कार्य प्रणाली में अनेक नवाचार किए हैं।



अजमेर-जयपुर एक्सप्रेस हाइवे पर एल.पी.जी. से भरे टैंकर में आग लगने से हुए हादसे में भारी जान माल का नुकसान हुआ। खबर लिखे जाने तक 12 लोगों के मरने की जानकारी मिली है, हादसे में 35 से ज्यादा लोग घायल हो गए।

गैस टैंकर-ट्रक भिडन्त में 12 ज़िंदा जले

एल.पी.जी. से भरे टैंकर में ब्लास्ट से 40 वाहन चपेट में आये, 7 घायल वेंटीलेटर पर

कार्यालय संवाददाता-जयपुर, 20 दिसम्बर। अजमेर-जयपुर एक्सप्रेस हाइवे पर शुक्रवार सुबह एल.पी.जी. गैस से भरे टैंकर और ट्रक में भिड़त के बाद हुए ब्लास्ट में बारह लोग जलकर मर गए और 35 से अधिक लोग घायल हो गए। इनमें से 7 लोग फिलहाल सर्वाइ मानसिंह अस्पताल में वेंटीलेटर पर हैं, जबकि अन्य 28-29 घायलों का बर्न यूनिट में उपचार चल रहा है। ग्यारह मृतकों में से सिर्फ 6 की पहचान हो पायी है, शेष 5 लोगों की पहचान के प्रयास किए जा रहे हैं।

यह भीषण हादसा शुक्रवार अलसुबह करीब साढ़े 5 बजे भांकोटा इलाके में दिल्ली पब्लिक स्कूल के सामने हुआ। गैस टैंकर में ब्लास्ट के बाद आग की लपटें करीब 500 मीटर दूर तक फैल गईं। पूरा इलाका आग की लपटों, धमाकों व घायलों की चीख-पुकार के भयावह मंजर से थरा उठा। हादसे की सूचना पाकर मौके पर पहुंची दमकलों, पुलिस, सिविल डिफेंस और एंबुलेंस ने घायलों को अस्पताल पहुंचाया और शवों को वाहनों में से निकाला। हादसा इतना भीषण था कि देर शाम तक फायर ब्रिगेड की गाड़ियां

- गैस टैंकर के पीछे चल रही लोकसिटी ट्रेवल्स की उदयपुर-जयपुर बस मिनटों में जल कर राख हो गई। बस मालिक के अनुसार, 32 में से 22 यात्रियों से बात हो गई। बाकी 10 से सम्पर्क नहीं हो पाया।
- हादसा इतना भीषण था कि आज सुबह से देर शाम तक फायर ब्रिगेड की गाड़ियां वाहनों में लगी आग बुझाने में जुटी रही।

वाहनों में लगी आग को बुझाने में जुटी रही।

जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि भारत पेट्रोलियम का टैंकर अजमेर से जयपुर की तरफ आ रहा था। सुबह करीब 5:44 बजे दिल्ली पब्लिक स्कूल के सामने टैंकर ने यू-टर्न लिया। इसी समय जयपुर से आ रहे एक ट्रक ने उसे टक्कर मार दी। इस भिड़त के बाद टैंकर के 5 नॉजल टूट गए और 18 टन गैस लीक हो गई। लीक हुई गैस में आग लगी और इतना जोरदार धमाका हुआ कि 400 मीटर का इलाका आग के गोले में तब्दील हो गया। धमाके की आवाज डेढ़ किलोमीटर तक सुनाई दी। भीषण आग ने पलक झपकते ही 37 से ज्यादा वाहनों और करीब 50 लोगों

को अपनी चपेट में ले लिया। जो वाहन आग की चपेट में आए हैं, उनमें 7 ट्रेलर, 6 ट्रक, 8-8 कार व कंटेनर, 2-2 बस व पिकअप, बाइक, ऑटो व टैंकर शामिल हैं।

बताया जा रहा है कि गैस टैंकर के पीछे चल रही उदयपुर-जयपुर की लोकसिटी ट्रेवल्स की बस भी चपेट में आ गई। बस में कुल 34 यात्री सवार थे। हादसा इतना भयावह था कि कुछ ही मिनटों में बस पूरी तरह से जलकर राख हो गई। बस मालिक अब्दुल सलाम खान ने बताया कि हादसे के वक्त बस में कुल 32 यात्री मौजूद थे उनमें से 22 यात्रियों से बात हो गई है। हालांकि, सभी यात्री खतरे से बाहर हैं, इनमें से सिर्फ 6 लोगों की पहचान हुई है, शेष 5 मृतकों की पहचान के प्रयास किए जा रहे हैं।

पाया है। इनका पता लगाने की कोशिश की जा रही है। फायर ब्रिगेड की दर्जनों गाड़ियां देर शाम तक घटनास्थल और उसके आस-पास पास इलाके में आग बुझाती रहीं।

ब्लास्ट के बाद चारों ओर लोगों की चीख-पुकार मच गई। आग की चपेट में आए 40 से अधिक वाहनों में सवार लोगों ने अपनी जान बचाने का भरसक प्रयास किया, लेकिन उसके बावजूद वे आग की चपेट में आकर गंभीर रूप से झुलस गए। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, धमाके के साथ लगी आग की चपेट में आए लोग अपनी जान बचाने के लिए इश्पर-उधर भागने लगे। चारों ओर अधजले और घायल लोगों की चीख-पुकार सुनाई दे रही थी। ए.एस.एस. अस्पताल के अधीक्षक डॉक्टर सुशील भाटी ने बताया कि पहले 2-3 मरीज आए थे, इसके बाद अचानक बहुत सारे मरीज लाए गए। भर्ती मरीजों में 10 से 12 मरीज ऐसे हैं, जो 60 प्रतिशत से ज्यादा जले हैं। 7 मरीज अभी वेंटीलेटर पर हैं। जबकि 12 मरीजों की मौत हो गयी है, इनमें से सिर्फ 6 लोगों की पहचान हुई है, शेष 5 मृतकों की पहचान के प्रयास किए जा रहे हैं।

‘नीमराना व घीलोठ राजस्थान के लिये ग्रोथ इंजन हैं’

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने जापानी ज़ोन के प्रतिनिधियों से विकास पर चर्चा की

नीमराना/जयपुर, 20 दिसम्बर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने शुक्रवार को नीमराना और घीलोठ औद्योगिक क्षेत्र की कम्पनियों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की।

नीमराना के जापानी ज़ोन में स्थित डाइकिन कम्पनी के सभागार में आयोजित बैठक को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि नीमराना व घीलोठ औद्योगिक क्षेत्र राजस्थान की अर्थव्यवस्था में ग्रोथ इंजन साबित हो रहे हैं। देश के पहले जापानी ज़ोन, नीमराना में 51 जापानी कम्पनियां स्थापित हैं। जिनके माध्यम से करीब 27 हजार से अधिक लोगों को रोजगार उपलब्ध हो रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्जिंग राजस्थान ग्लोबल बिजनेस एक्सपो में 7 जापानी कम्पनियों एवं जेट्रो ने जापान पैवेलियन में हिस्सेदारी की। उन्होंने कहा कि प्रदेश में “इंज ऑफ़ ड्यूंग बिजनेस” पर विशेष जोर है। प्रक्रियाओं और नीतियों को सरल बनाया जा रहा है। हमने 10 नई नीतियां जारी की हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि जापानी

जेट्रो के डायरेक्टर जनरल ताकाशी सुजूकी ने कहा, नीमराना के जापानी ज़ोन में जापानी कम्पनियों का बेहतरीन अनुभव रहा है।

कम्पनियों के राजस्थान में निवेश करने के रुझान को देखते हुए दूसरा जापानी ज़ोन घीलोठ में स्थापित किया गया है। उन्होंने कहा कि नीमराना और घीलोठ में करीब 150 करोड़ रुपये के विभिन्न विकास कार्य शीघ्र प्रारम्भ किए जा रहे हैं।

शर्मा ने कहा कि औद्योगिक क्षेत्र नीमराना व घीलोठ में लगभग 100 करोड़ रुपये की लागत से 132 केवी जीएसएस नीमराना जनरल ज़ोन, 132 केवी जीएसएस जापानी ज़ोन, 220 केवी जीएसएस घीलोठ और कोलिला गोमा में 33 केवी जीएसएस की स्थापना की जाएगी। उन्होंने औद्योगिक क्षेत्र घीलोठ में करीब 19 करोड़ की लागत से एनएच-48 से औद्योगिक क्षेत्र घीलोठ तक लिंक रोड का सुदृढ़ीकरण और स्ट्रीट लाइट के कार्य करवाने की घोषणा की। उन्होंने

कहा कि नीमराना में बहुमुखी विकास के साथ खुशखेड़ा, भिवाड़ी, नीमराना औद्योगिक क्षेत्र को डीएमआईसी नोड बनाने के लिए काम किया जा रहा है। शर्मा ने कहा कि उद्योगों में सौर ऊर्जा का इस्तेमाल किया जाना चाहिए। बांदाकुई में भी जल्द ही औद्योगिक क्षेत्र विकसित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि 11 सितम्बर को भारतीय दूतावास टोक्यो एवं जेट्रो के सहयोग से टोक्यो (जापान) में नीमराना दिवस मनाया गया। इसी तरह राज्य सरकार और रीको की भागीदारी से प्रतिवर्ष 11 सितम्बर को नीमराना दिवस मनाया जाएगा।

जेट्रो के डायरेक्टर जनरल ताकाशी सुजूकी ने कहा कि नीमराना औद्योगिक क्षेत्र के जापानी ज़ोन में जापानी कम्पनियों का बेहतरीन अनुभव रहा है। भविष्य में जापानी

कम्पनियों के द्वारा राज्य में और निवेश किया जाएगा। उन्होंने राज्जिंग राजस्थान समिट आयोजन को निवेशकों के लिए अच्छा अवसर बताया।

इस अवसर पर वन एवं पर्यावरण राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) संजय शर्मा, विधायक डॉ. जसवन्त सिंह यादव, देवीसिंह शेखावत, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, उद्योग एवं वाणिज्य आयुक्त रोहित गुप्ता, रीको के प्रबंध निदेशक इन्द्रजीत सिंह, संपागौर आयुक्त रश्मि गुप्ता, जिला कलेक्टर कोटपूतली-बहरोड़ कल्पना अग्रवाल, बीडा भिवाड़ी सीईओ अतुल प्रकाश, नीमराना इंडस्ट्रीयल एप्लीकेशन अध्यक्ष कृष्ण गोपाल कौशिक, लघु उद्योग भारती नीमराना अध्यक्ष के.के. यादव, घीलोठ मन्युफैक्टरिंग एप्लीकेशन महासचिव राजा सोनी, हीरो मोटोकॉर्पो से पराग गोयल, डाइकिन प्लांट हेड संदीप भट्टाचार्य सहित विभिन्न पदाधिकारी एवं संबंधित अधिकारी मौजूद रहे।



नीमराना के जापानी ज़ोन में मुख्यमंत्री ने जापानी कम्पनियों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक की। इस अवसर पर वन एवं पर्यावरण राज्यमंत्री संजय शर्मा व अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी मौजूद थे।

कोटा में कोचिंग छात्र ने आत्महत्या...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) जाणकारी मृतक छात्र के परिजनों को दे दी गई। उन्होंने बताया कि परिजनों के आने के बाद शव का पोस्टमार्टम कराया जाएगा।

सो गया था। शुक्रवार सुबह देर तक जब वह नहीं जगा तो हॉस्टल के स्टॉफ ने दरवाजा खटखटाया। इस बीच जब अंदर से कोई आवाज नहीं आई तो उन्हें शक हुआ। दरवाजा खोलने के बाद मृत छात्र फंदे पर लटकना मिला। फिलहाल आत्महत्या

के कारणों का खुलासा नहीं हो पाया है और न ही मौके से कोई सुसाइड नोट मिला है। इस घटना के बाद एक बार फिर हॉस्टलों पर सवालिया निशान लग गया है। हॉस्टल रूम में हैंगिंग डिवाइस का न होना सामने आया है।

भागवत ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) आये थे, अपने साथ अपनी निष्ठा लेकर आये थे और वे चाहते हैं कि उनका पुराना शासन लौट आये। उन्होंने स्पष्टता एवं दृढ़ता के साथ कहा, “लेकिन अब यह देश संविधान के अनुसार चलता है। इस व्यवस्था में, जनता अपने प्रतिनिधि चुनती है, जो सरकार चलाते हैं। आधिपत्य का जमाना बीत चुका है।”

उन्होंने कहा कि मुगल बादशाह औरंगजेब का शासन काल इस प्रकार घोर निष्ठा के लिये जाना जाता, जबकि उन्हीं के वंशज बहादुर शाह जफर ने 1857 में गो-वध पर रोक लगा दी थी। उन्होंने कहा, “यह तय हो गया था कि अयोध्या का राम मन्दिर हिन्दुओं के लिए जाना चाहिये, लेकिन अंग्रेजों ने इस बात को भी धिक्का दिया तथा उन्होंने देवों के बीच दरार पैदा कर दी। उसी समय से, “अत्याचारवाद” का यह भाव अस्तित्व में आया। और परिणामस्वरूप, पाकिस्तान अस्तित्व में आया।”

भागवत ने पूछा कि अगर हर व्यक्ति स्वयं को भारतीय मानता है, तो फिर “प्रभुत्व की भाषा” क्यों काम में ली जा रही है। आर.एस.एस. प्रमुख ने कहा “अल्पसंख्यक कौन है और बहुसंख्यक कौन है? यहाँ सब व्यक्ति बराबर हैं। इस देश की परम्परा रही है कि सभी लोग अपनी-अपनी पूजा-पद्धति का अनुसरण कर सकते हैं। एकमात्र जरूरत मिलकर रहने तथा नियमों कानूनों के अनुसार चलने की है।”

देखना यह है कि भागवत को यह मर्यादित एवं गंभीर शब्दावली आगामी सप्ताहों और महीनों में आर.एस.एस. तथा हिन्दुत्व के अन्य अनुयायियों की लड़ाई-झगड़े वाली प्रवृत्ति को शांत करने की दिशा कितनी कारगर होती है।

रहा, जो निरंतर विस्तार को दर्शाता है। भारतीय अर्थव्यवस्था में अचानक मंदी आई पर अगले साल इसमें उछाल आ सकता है। मांग पक्ष की बात करें तो ग्रामीण मांग बढ़ रही है और शहरी मांग में कुछ मंदी दिख रही है। सरकारी खपत बढ़ रही है। निवेश भी बढ़ रहा है। अक्टूबर 2024 में निर्यात में 17.2 प्रतिशत की वृद्धि हुई जबकि सेवा निर्यात में भी काफी वृद्धि हुई।

सरकारता बरतते हुए 2024 के लिए आर.जी.आई. ने वास्तविक जी.डी.पी. ग्रोथ 6.0 प्रतिशत बताई है जो पूर्वानुमान से कम है लेकिन भारत जैसी बड़ी अर्थव्यवस्था के लिए इतनी बुरी भी नहीं है।

मुख्यमंत्री ने सहायता राशि की घोषणा की

जयपुर, 20 दिसंबर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने शुक्रवार को जयपुर-अजमेर राष्ट्रीय राजमार्ग पर भांकोटा में हुए टैंकर हादसे में घटनास्थल का जायजा लिया। उन्होंने पुलिस एवं जिला प्रशासन के अधिकारियों से सम्पूर्ण घटनाक्रम की जानकारी ली तथा अधिकारियों को त्वरित सहायता पहुंचाने के निर्देश दिए। उन्होंने वहां चल रहे राहत एवं बचाव कार्यों का भी निरीक्षण किया।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने संवेदनशीलता दिखाते हुए, बिना समय गंवाए, 7: 45 पर एस.एम.एस. अस्पताल घायलों को देखने पहुंचे।

इसके तुरंत बाद, वे 8:45 पर घटनास्थल का दौरा करने के लिए रवाना हो गए। घटना स्थल पर पहुंचते ही, उन्होंने सभी मृतकों एवं घायलों के प्रति संवेदन व्यक्त करते हुए, ह्रस्वभंग मदद का भरोसा दिलाया। वहीं, मुख्यमंत्री शर्मा ने पुलिस अधिकारियों एवं अस्पताल के डॉक्टरों को निर्देश दिए तथा तुरंत हेल्पलाइन नंबर जारी करने के निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने संवेदनशीलता दिखाते हुए, मृतकों एवं घायलों को सहायता राशि की घोषणा की है। मुख्यमंत्री ने जयपुर जिला कलेक्टर को निर्देश देकर जांच कमेटी तुरंत गठित कर दी। इसके साथ ही, मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी एवं गृहमंत्री अमित शाह को मामले की जानकारी दी। ये मामला मुख्यमंत्री की सक्रियता एवं अति संवेदनशीलता दर्शाता है।

इस दौरान, शर्मा ने मीडिया से बातचीत करते हुए कहा कि यह हादसा बेहद दुःखद है। राज्य सरकार इसकी उचित जांच करवाएगी। उन्होंने मृतकों के प्रति गहरी संवेदन व्यक्त करते हुए कहा कि ईश्वर शोक संतप्त परिजनों को यह दुःख सहन करने की शक्ति प्रदान करे। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने दुःखद टैंकर हादसे पर संवेदनशीलता दिखाते हुए, राज्य सरकार की ओर से मृतकों के परिवार को 5 लाख रुपये एवं गंभीर घायलों को 1 लाख रुपये की आर्थिक सहायता राशि देने की घोषणा की है। वहीं,

दुर्घटना की सूचना मिलते ही मुख्यमंत्री भजनलाल ने अस्पताल व घटनास्थल का दौरा किया। उन्होंने मृतकों के परिवारों को 5-5 लाख रुपये व गंभीर घायलों को 1 लाख रूपयों की सहायता की घोषणा की।

प्रधानमंत्री सहायता कोष से 2 लाख रुपए, भारत पेट्रोलियम की ओर से 6 लाख रुपये की सहायता करवाई। मुख्यमंत्री सुबह सबसे पहले घायलों की जानकारी लेने के लिए सर्वाइ मानसिंह अस्पताल पहुंचे। शर्मा ने चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री गजेन्द्र सिंह खीरसर एवं अस्पताल प्रशासन को सभी घायलों के बेहतर इलाज के निर्देश दिए। उन्होंने घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की प्रार्थना की।

इस, दौरान उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेमचंद्र बैरवा, गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम, जिला कलेक्टर डॉ. जितेन्द्र कुमार सोनी, पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसफ सहित, कई वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहे।

ओम प्रकाश ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) चौटाला के पौत्र एवं रानिया के विधायक अर्जुन चौटाला ने बताया कि उनका पार्थिव शरीर को आज गुरुग्राम से तेजाखेड़ा फार्म हाउस लाया जाएगा। शनिवार यानी 21 दिसंबर को राजकीय सम्मान के साथ पूर्व मुख्यमंत्री ओम प्रकाश चौटाला का अंतिम संस्कार गांव चौटाला में किया जाएगा।

इससे पहले शनिवार सुबह आठ से अपराह्न दो बजे तक उनका पार्थिव शरीर अंतिम दर्शनों के लिए तेजाखेड़ा फार्म हाउस पर रखा जाएगा।

गैंगरेप दोषी को पत्नी की देखभाल के लिये पैरोल

जयपुर, 20 दिसंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने अलवर के थानागाजी में पति के सामने महिला से गैंगरेप करने के आरोप में आजीवन कारावास की सजा भुगत रहे कैदी इंद्राज को तीस दिन के आकस्मिक पैरोल पर रिहा करने के आदेश दिए हैं। अदालत ने अभियुक्त को कहा है कि वह पैरोल अवधि बीतने पर जेल प्रशासन के समक्ष सरेंडर करे। जस्टिस पंकज भंडारी और जस्टिस शुभा मेहता की खंडपीठ ने यह आदेश इंद्राज की ओर से अपनी पत्नी के जरिए दायर पैरोल याचिका पर सुनवाई करते हुए दिया।

अदालत ने अपने आदेश में कहा कि पैरोल नियम, आजीवन कारावास की सजा भुगत रहे अभियुक्त ने गर्भवती पत्नी की देखभाल के लिये जमानत मांगी थी।

2021 में पत्नी की डिलीवरी के आधार पर कैदी की रिहाई का प्रावधान है। ऐसे में मानवीय आधार पर याचिकाकर्ता को आकस्मिक पैरोल का लाभ देना उचित है। याचिका में अधिवक्ता गोविंद प्रसाद ने अदालत को बताया कि याचिकाकर्ता की पत्नी गर्भवती है और चिकित्सकों ने उसके प्रसव की अनुमानित तिथि 21 दिसंबर बताई है। उसकी पत्नी को देखरेख करने वाला कोई नहीं है और उसे इस मौके पर पत्नी के साथ रहना चाहिए। इसलिए उसने जेल प्रशासन के समक्ष प्रार्थना पत्र पेश किया था, लेकिन जेल अधीक्षक ने गत 5 नवंबर को उसका प्रार्थना पत्र खारिज कर दिया।

मामलों में रिजर्व बैंक से बेहतर जज कौन हो सकता है। मौरिक नीति के साथ अपने बयान में रिजर्व बैंक ने कहा था कि निकट भविष्य में ग्रोथ की संभावनाएं मंद हैं। इसका मुख्य कारण है लगातार बढ़ती मंहगाई।

इसी बीच कुछ प्रमुख भारतीय उद्योगपतियों एवं व्यवसायियों ने हाल ही में नई दिल्ली में हुए एक कार्यक्रम में भरोसा जताया कि ग्रोथ रेट में गिरावट अधिक थी, यह संरचनात्मक या आधारभूत बदलाव नहीं था। जब दो परस्पर विरोधी राजनैतिक खेमे लड़ रहे हो तो बेहतर होगा वे निष्पक्ष जज के पास जाएं और आर्थिक

भारत ने बाँग्लादेश ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) थीं। महफूज ने 2024 के विरोध प्रदर्शनों को भी उन्हीं नीतियों का परिणाम बताया था तथा भारत पर बाँग्लादेश की निर्भरता कम करने के प्रयासों पर जोर दिया था। महफूज ने पोस्ट में कहा था कि बाँग्लादेश को प्रसन्नता एवं मुक्ति प्राप्त करने के लिये, वर्तमान दबावों तथा नियंत्रणों से मुक्त होना होगा तथा अपने जमीनी क्षेत्र का विस्तार करना होगा। आलम ने कहा कि यह है, इनमें से सिर्फ 6 लोगों की पहचान हुई है, शेष 5 मृतकों की पहचान के प्रयास किए जा रहे हैं।

प्रसंगवश बता दें कि सितम्बर में न्यूयॉर्क में आयोजित “क्लिंटन ग्लोबल इनिशिएटिव” के एक समारोह में यूनस ने महफूज को “बाँग्लादेश में हुये उन विरोध प्रदर्शनों का मास्टरमाइंड बताया था, जिनके चलते शेख हसीना सत्ता से बेदखल हुईं।

नई दिल्ली ने बाँग्लादेश को एक कड़ा संदेश जारी किया है, जिसमें कहा गया है कि “भारत सभी संबंधितों को यह याद दिलाता चाहेगा कि वे अपनी सार्वजनिक टिप्पणियों में सावधानी बरतें जहाँ भारत, बाँग्लादेश की जनता और

अंतरिम सरकार के साथ संबंधों को प्रोत्साहित करने में रुचि रखने के संकेत कई बार दे चुका है, वहीं ऐसी टिप्पणियाँ सार्वजनिक बयानों जिम्मेदारी की आवश्यकता को रेखांकित करते हैं।”

बाँग्लादेश में अल्पसंख्यक हिन्दुओं को निशाना बनाये जाने की रिपोर्टों के बीच, पिछले सप्ताहों में अपने पूर्व पड़ोसी के साथ भारत के संबंधों में तनाव आया है। अभी हाल ही में, बाँग्लादेश के राजनेताओं ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की विजय दिवस वाली पोस्ट का दुरा माना था, जिसमें उन्होंने 1971 में पाकिस्तान पर निर्णायक पाने के लिये भारतीय सेना के शौर्य को याद किया था, किन्तु बाँग्लादेश के राजनेताओं, जिनमें यूनस के नेतृत्व वाली कार्यवाहक सरकार के सदस्य शामिल थे, ने मोदी की आलोचना की थी तथा कहा था कि देश के उस स्वतंत्रता संघर्ष में भारत “मात्र एक सहायक” था।

हाल ही के दिनों में, बाँग्लादेश ने अपनी पूर्व प्रधानमंत्री को भारत में मौजूदगी पर आपत्ति दर्शायी है, जो अपने निर्वासन के दौरान 5 अगस्त से भारत में ही है।

अनुसार मंहगाई खपत प्रभावित हो रही जाे कि विकास का प्रमुख इंजन है। रिजर्व बैंक कहता है लगातार मंहगाई बढ़ने से उपभोक्ताओं की क्रय शक्ति कम हो जाती है, इससे खपत व निवेश की मांग पर विपरीत असर पड़ता है। इसलि मूल्य स्थिरता जरूरी है दीर्घकालीन ग्रोथ के लिए। रिजर्व बैंक का मत है कि रबी की फसल बाजार में आने से मंहगाई कम होगी। मूल्य स्थिर होने से औद्योगिक क्षेत्र का प्रदर्शन भी बेहतर होगा जो अर्थव्यवस्था को गति देगा। रिजर्व बैंक के अनुसार मौजूदा संकेत के अनुसार दूसरी तिमाही में घरेलू आधार पर बढ़ी है। रिजर्व बैंक के

जयपुर ग्रामीण के मतों की पुनर्गणना पर हाई कोर्ट ने जवाब मांगा

जयपुर, 20 दिसंबर। राजस्थान हाईकोर्ट ने जयपुर ग्रामीण लोकसभा चुनाव के मतों की पुनः गणना करने से जुड़े मामले में जिला निर्वाचन अधिकारी, रिटर्निंग ऑफिसर और विजय प्रत्याशी सांसद राव रजेन्द्र सिंह सहित अन्य से जवाब तलब किया है। जस्टिस विनोद कुमार भारवानी की एकलपीठ ने यह आदेश कांग्रेस के पराजित प्रत्याशी अनिल चोपड़ा की चुनाव याचिका पर प्रारंभिक सुनवाई करते हुए दिए। याचिका में अधिवक्ता संजय शर्मा ने

हाई कोर्ट ने यह आदेश कांग्रेस के पराजित प्रत्याशी अनिल चोपड़ा की चुनाव याचिका पर प्रारम्भिक सुनवाई करते हुए दिया।

अदालत को बताया कि जयपुर ग्रामीण लोकसभा क्षेत्र के चुनाव में याचिकाकर्ता को 1615 मतों से पराजित बताया गया था, जबकि निर्वाचन विभाग की उसी दिन जारी नोट शीट में 2738 बैलट खारिज होना बताया गया। याचिकाकर्ता की ओर से इस संबंध में रिटर्निंग ऑफिसर को शिकायत भी दी गई, लेकिन रिटर्निंग ऑफिसर ने 1225 बैलट ही खारिज होना बताकर पुनः मतगणना से इनकार कर दिया। याचिका में कहा गया कि जनप्रतिनिधित्व अधिनियम के तहत, निर्वाचन विभाग को खारिज मतपत्र प्रत्याशी को दिखाने होते हैं।

मैं जुड़े जमा ली थी। उसके बाद त्योंहारी मांग से हालात सुधरे था। उम्मीद की जा रही है कि औद्योगिक गतिविधि जो पिछली तिमाही में निम्नस्तर पर थी उससे सुधरकर सामान्य स्तर पर आ जाएगी।

खान और विद्युत क्षेत्र भी मानसून के बाद सामान्य होने की उम्मीद है। मैनुफैक्चरिंग सैक्टर के लिए परचेजिंग मैनेजर इंडेक्स नवम्बर में 56.5 रही जो औद्योगिक क्षेत्र में सक्रियता बढ़ने का संकेत है। आपूर्ति शृंखला का दबाव अक्टूबर नवम्बर में कम होने व एतिहासिक स्तर से नीचे आने की संभावना है। सेवाओं के लिए पी.एम.आई. नवम्बर में 58.4 स्थिर